

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 8.976.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, MIERCOLES, 24 DE ABRIL DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

LA CUESTION RUSO-PERSA NO HA SIDO RETIRADA DE LA ONU

La propuesta soviética fué rechazada por ocho votos contra tres

NUEVA YORK, 23.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas se ha reunido esta tarde. Se inició la sesión con un discurso del delegado soviético, Gromyko, quien pidió que la cuestión persa sea retirada de orden del día. "Algunos miembros del Consejo—dijo el delegado soviético—parecen dudar de la veracidad de las declaraciones soviéticas y persa. Algunos miembros del Consejo de Seguridad están tratando en vano todavía que la cuestión soviético-persa continúe en el orden del día". Agregó que estos intentos tenían como fin conseguir la oportunidad de seguir discutiendo la cuestión persa, pero advirtió que estos intentos podrían tener graves consecuencias.

El delegado norteamericano, Stettinius, se opuso a la petición del delegado soviético y se mostró partidario de que el caso persa continuara en el temario del Consejo de Seguridad.

El delegado australiano, Hodgson, dijo a continuación que votaría contra la eliminación de la cuestión persa del orden del día.

Comenzó así el debate sobre el estado de las relaciones ruso-persas, a pesar de que el presidente, que ahora es el delegado egipcio, Hafez Afifi Bajá, intentó someter a votación inmediatamente el informe del "comité de expertos", el cual no logró llegar a un acuerdo acerca de si se debía retirar o mantener la cuestión en el orden del día.

El Consejo de Seguridad, después de la discusión acordó mantener en el orden del día la cuestión rusopersa por ocho votos contra tres.

El Consejo volverá a reunirse el jueves próximo.—(EFE).

Hoy, pleno de las Cortes Españolas

MADRID, 23.—Mañana, a las tres y media de la tarde celebrarán sesión plenaria las Cortes Españolas.

En el orden del día figuran todos los proyectos que han sido dictaminados por las distintas ponencias y comisiones. Entre las más salientes están: El que considera constitutivo de delito el percibo de primas por arrendamiento o subarrendamiento; a particulares de fincas urbanas. Intervendrán en defensa del dictamen el señor Gistau; el proyecto de ayuda del Estado para el plan de electrificación de los ferrocarriles. Será defendido por el señor González Bueno; y el proyecto de expropiación de fincas rústicas, previa declaración de interés social y con la debida indemnización. Defendrán el dictamen el señor Lamo de Espinosa y pronunciará un discurso con tal motivo el Ministro de Agricultura señor Reñ.—(CIFA).

Rebelión en la cárcel San Vittore, de Milán

Dos mil policías y fuerzas del Ejército con artillería tratan de contener a los presos

MILAN 23.—Unos dos mil agentes de policía y fuerzas del Gobierno han intervenido en la sofocación del plantón de los presos comunes y políticos de la cárcel San Vittore, en esta ciudad, cuyos sucesos comenzaron el lunes por la tarde, continuando el tiroteo entre

Hungría firmará una alianza militar con la U. R. S. S.

El Jefe del Gobierno de Finlandia y cinco ministros han marchado a Moscú

ESTOCOLMO, 23.—El jefe del Gobierno finlandés, acompañado de los ministros de Asuntos Exteriores, Interior, Hacienda, Comercio y Agricultura, ha salido para Moscú. Se rumorea que esta delegación está relacionada con una posible firma de paz.—(EFE).

ESTOCOLMO, 23.—La estancia de los políticos finlandeses en Moscú coincidirá con la de los delegados húngaros, que parece pretenden firmar una alianza militar con la URSS, según una noticia publicada por el periódico "Observer".—(EFE).

El cadáver de Mussolini desaparece de la tumba

Talan de impedir que los restos sean profanados por el populacho

MILAN, 23.—Las autoridades de esta ciudad han facilitado una nota acerca del robo del cadáver de Benito Mussolini, en la que se dice que un grupo de profanadores de tumbas asaltó anoche el cementerio de la ciudad y se llevó el cadáver de Mussolini de la fosa en que yacía.

Un obrero observó esta mañana que la tierra estaba removida en el sector reservado a los muertos alemanes. Se dirigió después al lugar donde se encuentra la tumba de Mussolini hallándola abierta.

En el féretro había algunos restos semiputrefactos.

La tumba donde yace Clara Petacci, asesinada con Mussolini, está intacta.

Mientras se efectúan las investigaciones oportunas, las autoridades han cerrado el cementerio al público.

Las autoridades admiten que la desaparición del cadáver puede ser obra de fascistas fanáticos, que tratan de impedir que los restos mortales del Duce sean profanados por el populacho en el aniversario de su muerte.

Todos los parientes del que fué jefe del Gobierno italiano, están encarcelados o vigilados, salvo Vittorio, por lo que las autoridades creen que la familia no tiene nada que ver con la desaparición del cadáver.—(EFE).

UNA ESQUELA SOBRE LA TUMBA

MILAN, 23.—La policía realiza investigaciones en relación con un breve escrito hallado en la tumba de Mussolini.

El texto de dicha esquila dice: "Duce: Al fin te encontramos entre nosotros. Te rodeamos de flores, pero

(CONTINUA EN CUARTA)



DR. PEREZ PLATERO
Arzobispo de Burgos

El Ministro de Justicia impone la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort al Arzobispo de Burgos

BURGOS, 23.—El Ministro de Justicia ha impuesto, en un acto solemnisimo, las insignias de la Cruz Meritísima de San Raimundo de Peñafort al Arzobispo de Burgos, doctor Pérez Platero. Antes del acto, el Ministro, acompañado por las autoridades, visitó los distintos centros y obras de la ciudad, entre ellos el grupo de viviendas ultrabaratas que se está construyendo, y el Seminario nacional de misiones extranjeras. A última hora de la tarde llegó al Palacio arzobispal, donde se habían congregado todas las autoridades, así como representaciones de entidades y asociaciones piadosas y una nutrida representación de Segovia, integrada por el Alcalde, el Presidente de la Diputación, el Vicario General del Obispado y otras personalidades. También se hallaban presentes numerosos sacerdotes de toda la diócesis, presbiteros por el Cabildo y claustro de profesores del Seminario.

El acto comenzó con la lectura de Decreto por el que se concedió la condecoración al doctor Pérez Platero, y la presentación de insignias por el canónigo de la Orden de San Raimundo de Peñafort. Hizo el ofrecimiento de la condecoración, en nombre del clero, el deán del Cabildo, quien en breves palabras rindió fervoroso homenaje de adhesión al prelado, y después entregó las insignias al Ministro de Justicia. Este las impuso al Arzobispo y, seguidamente, pronunció un discurso, en el que destacó, en primer lugar, su doble calidad de amigo y de ministro al efectuar la imposición. Puso de relieve que el acto era una feliz expresión de la armoniosa colaboración que actualmente se da en España entre la Iglesia y el Estado en todas aquellas materias llamadas mixtas, sin perjuicio,

Numerosos polacos huyen de su país, tiranizado por los soviets

Treinta millones de niños europeos necesitan alimentos con urgencia

En Polonia, 200.000 criaturas viven de la caridad

EL CAIRO, 23.—Entre 20 y 30 millones de niños europeos están muy desnutridos y necesitan con urgencia una sobrealimentación, según declaraciones hechas por Maurice Pate, puericultor que acompaña a Hoover, en un informe que ha sido revelado hoy.

Pone de relieve que el resultado de las matanzas en masa ha dado lugar a la inmigración y al hambre, habiendo unos millones de huérfanos de los cuarenta millones de niños que hay aproximadamente en las ciudades.

La situación más grave se presenta en Polonia y Viena, así como en otras ciudades industriales austriacas.

En Polonia 200.000 niños viven de la caridad y hay otros 50.000 cuyos padres no los pueden alimentar, junto con 2.400.000 que están faltos de alimentación y ropas.

En Yugoslavia, un millón de niños necesitan alimentos con toda urgencia.—(EFE).

El pueblo está contra el Gobierno, que se apoya en el Ejército rojo

Si se celebraran unas elecciones sinceras solo lograría el ocho por ciento de los votos

MILAN, 23.—Cada día es mayor el número de polacos que huyen de su país para refugiarse en las zonas de ocupación norteamericana y británica de Alemania. En sus declaraciones, estos exiliados ponen de relieve las características de imperialismo militar, económico y político que reviste la ocupación soviética.

Los soviets dicen que tienen completamente controlada a Polonia, y sólo consideran democráticas a los que aceptan este estado de cosas. Aunque el partido comunista polaco, aprovechando los confusos momentos de la liberación, pudo apoderarse de los resortes del poder, debido al estado de desorganización en que se encontraban las demás fuerzas políticas del país, a causa de la larga ocupación alemana, hoy, si se celebraran unas elecciones, no contaría más que con el ocho por ciento de los votos, no obstante el simulacro de la existencia de una democracia polaca, justificada por el reconocimiento de cuatro partidos—el socialista, el campesino, el democrático, y de los trabajadores—en manos todos ellos de los comunistas. Los que no piensan como estos últimos son considerados y acusados de reaccionarios y colaboracionistas.

Una prueba bien elocuente de la índole soviética del actual Gobierno polaco, está en los nombres de los que rigen hoy los destinos del país: Bifrut, presidente de la República; Kmolska, primer ministro, y Radkiewicz, ministro de Seguridad, los tres, miembros activos del Komintern de Moscú y los tres ciudadanos soviéticos.

La escasa simpatía con que cuenta el actual Gobierno de Polonia, de la que, por cierto, tiene conocimiento, concluyen declarando los elementos polacos recién llegados de su país—justifica su apoyo en el ejército rojo y en sus organizaciones policíacas. Las autoridades de ocupación político-militares se han dado cuenta de ello, y temen que el resultado de las próximas elecciones acabe con la dictadura comunista, por lo que intentan, para evitar un escándalo internacional, acauzar por todos los medios la consulta electoral que les resultaría adversa. Este aplazamiento permitiría borrar algo de la desastrosa opinión que el pueblo polaco tiene del ejército rojo, ganar tiempo para que los comunistas pudieran reforzar su posición y lograr la eliminación total de sus enemigos políticos, pero no es probable que sus esperanzas, aunque las elecciones se retrasaran, se convirtieran alguna vez en realidad.—(EFE).

El hermano menor de Hiro Hito que e estuvo en los Estados Unidos

TOKIO, 24.—El hermano menor del Emperador Hiro Hito ha manifestado que "tan pronto como sea factible" desea matricularse en una Universidad norteamericana.

El Príncipe cuenta 30 años de edad. Agregó: "Deseo ir pronto a los Estados Unidos, pero ello dependerá del Gobierno norteamericano".—(EFE).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN FIDEL, CONFESOR

Nació este Santo en Sigmaringa, ciudad de Suavia, manifestándose desde niño adornado con los dones de la naturaleza y de la gracia.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 24.—De la Feria. Misa propia; Secuencia; segunda oración de San Fidel; Credo; Prefacio de Pascua.

CULTOS

SANTO DOMINGO.—Comenzó el lunes, la novena que los Hermanos de la Orden Tercera dedican a su esposa Madre y Patrona, Santa Catalina de Sena.

Las madres tienen derechos y deberes. Deberes ineludibles. Derechos que no pueden ni deben ceder.

de a las siete y media. Predicará durante todo el novenario el R. P. Blázquez, que desarrollará el tema "Santa Catalina de Sena, un alma de Acción Católica".

SANTIAGO.—Mañana, tercer jueves de mes tendrán las Marias sus cultos mensuales con misa a las 8.30. La junta de primeras Marias activas y vocales a las 7 y el ejercicio vespertino a las 7.30.

HUJAS DE M. INMACULADA PARA EL SERVICIO DOMESTICO.—Triduo a Santa Rita, Patrona de las sirvientas. Tendrá lugar los días 26, 27 y 28, a las 7 de la mañana, predicando el R. P. Parada, S. J.

Excursión rosariana a El Ferrol del Caudillo

Los Padres Dominicos proyectan una jornada rosariana a El Ferrol del Caudillo en agosto, para el próximo día 2 de mayo, con motivo de inaugurarse en aquella ciudad una nueva División del Rosario Perpetuo.

Las asociadas del Rosario y otras personas que deseen tomar parte en la piadosa excursión, deben presentarse lo antes posible en esta Residencia de Dominicos.

En favor de los leprosos

De homenaje al Duque de Sevilla

La Orden militar y hospitalaria de San Lázaro de Jerusalén que conforme al Reglamento que acaba de aprobar el Caudillo para la lucha contra la lepra, ejerce importante misión tutelar y tiene a su cargo la asistencia social de las familias de los leprosos hospitalizados, se halla recaudando fondos para llevar a cabo los fines de auxilio económico que le están encomendados como antigua protectora de aquéllos.

A este objeto será destinada la cantidad que había de invertirse en el banquete con que se pensó obsequiar en Madrid, con motivo de su ascenso a teniente general, al general D. Francisco de Borbón, Duque de Sevilla, Gran Maestro de la citada Orden de San Lázaro. El agasajo fue suspendido a petición del homenajeado, quien rogó que cuantas personas se proponían concurrir al banquete deselinasen su donativo a la benéfica obra de socorrer a los leprosos.

A este fin se halla abierta en la Sucursal del Banco Hispano-Americano de esta plaza hasta fines del próximo mes de mayo, una cuenta corriente donde se pueden ingresar los donativos.

La Comisión organizadora del homenaje, integrada por ilustres personalidades, ofrecerá a Duque de Sevilla un sencillo álbum con las firmas de todos los adheridos. Las firmas se recogen en el citado Banco en los pliegos preparados al efecto, al ser entregados los donativos.

LEA USTED

EL IDEAL GALLEGO

Casino de La Coruña

Se participa a los señores socios que la adquisición de localidades, con descuento, para el recital de piano que organizado por esta Sociedad dará el próximo viernes 26 al concertista coruñés RAFAEL VAZQUEZ SEBASTIA, termina hoy día 24.

La Coruña 24 de abril de 1946

GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

Junta Provincial de Precios

En virtud de lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en su Orden Circular número 8769, se relacionan a continuación los precios en vigor en esta provincia para artículos intervenidos que se hallan tasados y racionados por dicho Superior Organismo:

Table with columns: ARTICULOS INTERVENIDOS, PRECIO EN ALMACEN, PRECIO AL PUBLICO. Lists items like Aceite, Alubias, Arroz blanco, Azúcar blanco, etc.

Table with columns: Ración, categoría, grms., Precio. Lists rations for different categories.

Los anteriores precios no podrán ser incrementados bajo ningún pretexto por concepto de arbitrios municipales, redondeos, etc. que graven a los mismos.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. La Coruña, 20 de abril de 1946.—El gobernador civil-presidente, Antonio Marín-Ballesteros Costea.

Debut 30 de abril A las diez y media noche RIGOLETTO Abonos en taquilla

ACCION CATOLICA

La Semana de la Madre

Continuó ayer el ciclo de conferencias

Prosiguiendo el interesante ciclo de conferencias de la Semana de la Madre, habló ayer a las Mujeres de Acción Católica don Santiago Lozano, de la A.G.N. de Propagandistas y director de EL IDEAL GALLEGO.

Desarrolló, con profundidad y belleza de expresión, el tema "La mujer y el ambiente social".

Inició su conferencia con una exposición acerca de la situación de la mujer en las civilizaciones paganas y la que adquirió dentro del Cristianismo, resaltando la grandeza y personalidad adquirida por ésta al amparo de la doctrina de Cristo, cuya esencia ha sido recogida en todas las legislaciones positivas de signo civilizado.

Iluzo un estudio de la importancia de la vida hogareña y de la misión de las madres en la formación de los hijos. Se ocupó detenidamente de la grandeza de la institución familiar y de los ataques de que es objeto, tanto en el aspecto meramente personal, desvirtuando el carácter de la mujer, como en el social.

Después de resaltar, de una manera realista y eficaz, los inconvenientes y peligros que el ambiente de la calle y la desprecupada vida modernista, oponen a la labor eficaz de la mujer, en la diversidad de sus deberes de esposa y de madre, termina llamando la atención a sus oyentes sobre las recientes palabras del Papa en orden al peligro que corre la civilización cristiana, peligro contra el cual la mujer debe luchar con las armas de su pureza, de su bondad y de su sacrificio, principalmente en el hogar.

Acudió a la conferencia un público selectísimo que apauló entusiasmadamente al señor Lozano.

La conferencia de hoy estará a cargo de doña Guadalupe Torrado, que expondrá el tema: "Importancia de nuestra misión".

Asociación Católica local de Padres de Familia

Hoy miércoles a las 8 de la noche Círculo de Estudios, en el local social: Riego de Agua, 16 (entresuelo)

Segunda parte.—Lectura y disertación sobre la lección "Toda casa es templo". XV alocución de S. S. Pío XII a los casados el 15 de noviembre de 1939.

La Coruña, 23 de Abril de 1946.

Crónica de Sociedad

PETICIONES DE MANO.—A nuestro estimado convecino don Jesús Lois García le ha sido pedida la mano de su hija Mercedes, muchacha de gran atractivo personal, para don Jesús Prieto.

Hicieron la petición don Manuel Prieto Pérez y su esposa, padres de novio.

La boda ha quedado concertada para fecha próxima.

Por don Ignacio Dónega y para su hijo don Lucinio ha sido pedida a los señores de García Mares (don Isaac), la mano de su hija María Luisa.

Entre los novios pertenecientes a calificadas familias corufesas se cruzaron valiosos regalos, quedando señalada la boda para fecha próxima.

Con este motivo recibí numerosas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 653 y los terminados en 53.

EL PUERTO.—Entrada de dos buques británicos.—A las diez de la mañana de ayer entró en este puerto el buque inglés "Samoresby", de 7.218 toneladas. Su arribada obedeció a tener que desembarcar un tripulante enfermo de gravedad. Dicho buque, viajaba de Manchester al Golfo Pérsico, y una vez desembarcado el enfermo, que quedó aquí hospitalizado, salió a las dos de la tarde rumbo a su destino.

Para tomar carbón para su consumo, y hacer provisiones para la tripulación, entró el patrullero "Nebula", de 321 toneladas. Procede de las Palmas y se dirige a Falmouth. Quedó fondeado en bahía.

Buques españoles.—Entró el "Betarmina", de El Ferrol del Caudillo, con cemento.

Fue despachado el "Amador", para Betanzos, en lastre. Salieron: "Monte Bultre", con general, para Villagarcía, y "Sancho Parza", en lastre, para Ortigueira. Se espera el "Escollano", con general.

SUCESOS.—Detención.—Han sido detenidos por la Policía, e ingresaron en la cárcel después de haber prestado declaración ante el juez de guardia (núm. 1), José Sabino Marifio y Rafael Laro Suárez, acusados de haberle sustraído una gabardina y 175 pesetas en metálico a Vicente Díaz Farfita, de 35 años, vecino de la calle de San Lorenzo, 12, primero.

Trabajo.—En las faenas de la descarga de mercancías de un buque surto en este puerto, se lesionó en ambas piernas, José Lestas, de 38 años, de la calle de San Luis, 30, bajo.

Fernando Iglesias, ed la Avenida de Hércules 3, se ocasionó una herida en la mano izquierda en accidente de trabajo.

También, en accidente de trabajo, clase se lesionó en una mano, Rogelio Vera, de 22 años, de Falperra 108.

MAREAS PARA HOY.—Pleamareas: a las 10.43 horas, 2,96 metros de altura; a las 22.47 horas, 2,89 metros. Bajamareas: a las 3.58 horas, 1,51 metros; a las 16.30 horas, 1,66 metros.

Sesión municipal

Bajo la presidencia del Alcalde accidental señor Méndez Nava, celebró sesión ordinaria ayer por la tarde la Comisión Municipal Permanente.

Se aprobaron las bases del concurso para la provisión de la plaza de jefe de los Servicios municipales veterinarios.

Durante la segunda decena del mes actual se recaudaron en los felatos 99.476 pesetas.

Fueron aprobados diversos asuntos de trámite, y cuentas de gastos por diferentes conceptos.

Se concedió licencia de obras a don Ange Vázquez Rouco; Idem autorización a don Alvaro Rey García para establecer en San Andrés un carrotilería.

También se concedió autorización de apertura de establecimientos a don Manuel Mesejo Rivas, don Porfirio Díaz Hernández, don Perfecto González, don Antonio Seijo, don Manuel Iglesias Fernández, doña Carmen Prieto, don Jesús Antelo Calvo, doña Mercedes Vázquez Cao y don Ange García Caramelo.

Fue estudiada una instancia del Frente de Juventudes relativa a utilizar las pistas del Estadio municipal desde las siete a las nueve de la mañana de los días hábiles, para entrenamiento de sus atletas.

Para incorporarse a su nombramiento en Valladolid sale hoy en el expreso, el teniente de Aviación don Bernardo Redond, de Frutos.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

EL FANTASMA DE LA OPERA

con NELSON EDDY y SUSANNA FOSTER

CINE AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

NOCHE EN EL ALMA

Hedy Lamarr, Paul Lukas, George Brent

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

Los maridos

Amadeo Nazzari y Mariola Loli

SAVOY-HOY

ULTIMOS DIAS

La vida empieza hoy

Loretta Young, Federico March

MATRIMONIO DE INCONVENIENCIA

Diana Barrymore - Louise Albritton

GRAN CINE CORUÑA

HOY: "MERCURIO" PRESENTA

Sangre en Filipinas

La guerra con toda su crudeza

CINE GOYA - HOY

ULTIMO DIA

Andrés Harvey, mil onaris

Mickoy Rooney - Lewis Stone

LA NUEVA MELODIA DE BROADWAY

Fred Astaire - Eleanor Powell

CINE MONELUS

HOY, a las 6'15 y 8'15

Felipe Derblay

(EL HERRERO)

LA GRANJA

Teléfono 3270

De 7 a 10: TE DE MODA

De 11 en adelante: CENA-BALLE

Encargue sus Bodas en nuestro Establecimiento

La corrupción de las costumbres, presagio de grandes catástrofes

El discurso del Papa a los presidentes diocesanos de la Acción Católica Italiana, publicado ayer en la Prensa, da mucho que pensar. Se trata de augurios muy graves y de advertencias muy serias que, si bien se refieren a aquel momento a van dirigidas en un carácter de universalidad que pueden considerarse aplicadas a todos los pueblos de nuestro tiempo.

"La Historia señala invariablemente—dijo el Papa—como precursora de las grandes catástrofes económicas, espirituales y religiosas de los pueblos, el declinamiento de la moral pública; la corrupción de costumbres." Y actualmente el mundo entero vive momentos de corrupción moral y de relajación de costumbres que, abarcando desde la alta dirección política de los pueblos, donde impera el materialismo más grosero que hace tabla rasa de la libertad de los pueblos y convierte a éstos en meras colonias, como está sucediendo en Europa Oriental, llega hasta el detalle de las familias y los hogares sustruyendo la más elemental libertad del hombre, cual es la de amar a su Dios y practicar o entender los dogmas de su Religión. No quiere borrar a Dios de la mente y del corazón de los hombres para convertirlos en esclavos del materialismo inhumano, y los que debíamos servirnosle asisten impasibles a tan grande atentado, precursor de grandes catástrofes históricas...

"La Historia—sigue diciendo el Pontífice—hasta nuestros tiempos no presenta ningún ejemplo de pueblo o país que después de haberse separado de la Iglesia y de la cultura católica haya vuelto a ella enteramente."

El enemigo ha procedido por etapas. Antes combatía este o aquel dogma; esta o aquella concepción moral, política, económica o espiritual. Hoy, en cambio, "el obispo—son palabras del Pontífice—contra el cual dirige el adversario su asalto abierto o encubierto, no es este o aquel punto de doctrina o disciplina, sino todo el conjunto de fe y de moral cristiana hasta en sus últimas consecuencias. En otros términos, se trata de un asalto total; de un rotundo sí, o de un no rotundo."

El asalto a que la humanidad va a asistir es total. Con Dios o contra Dios, y envuelto en este terrible dilema va todo el cúmulo de consecuencias que pueden llevar a la humanidad a una de sus más grandes catástrofes históricas. Por eso los católicos vivimos uno de los momentos más graves de la vida del mundo. De este ataque total, las primeras olas de asalto corren ya por muchos países del viejo continente y se han encaramado en los Gobiernos, en los Parlamentos y hasta en las Conferencias Internacionales, cuando no en las mismas masas, a las que han llevado a los peores extremos que sobrepasan las más tremendas crueldades de la Antigua Edad pagana. Ante esta lucha definitiva, los católicos debemos "mantenernos sólidos y firmes en el terreno de la fe y demostrarlo con actos". Y no se trata de palabras nuestras sino del Pontífice. "En el calor de la lucha a que vamos a asistir, un cristianismo meramente exterior y de pura fórmula se funde como la cera al sol."

"La hora de grandes determinaciones—dice el Papa a los italianos, pero puede aplicarse a todos los pueblos de la vieja Europa—coincide con las más duras restricciones materiales. Así la Providencia lo ha dispuesto, o lo ha permitido. Vuestro deber, por lo tanto, es correr en socorro de la indigencia donde quiera que se manifieste, con celo presuroso y activo." Ha llegado el momento de distribuir nuestras tónicas y nuestros alimentos con el pobre. Ya no basta dar lo que sobra; hemos llegado a unos tiempos de escasez tal, que hemos de dar incluso de lo necesario para que otros puedan recibir lo indispensable...

Es una batalla de vida o muerte. Y la firmeza en la fe demostrada con nuestros actos serán las armas que los católicos debemos emplear. Ya terminaron los tiempos del catolicismo indiferente o frío y de la caridad floja y cicatera. Los tiempos son de grandes decisiones—caso de grandes catástrofes—. De nosotros depende. Por los actos—que no por las palabras—serán juzgados y conocidos los hombres...

Se posesiona del Obispado de Mondoñedo el Dr. Quiroga Palacios

Representó al Prelado e Arcipreste
El domingo hará su entrada solemne en la Diócesis

En nombre del nuevo Sr. Obispo, Excmo. Sr. Dr. D. Fernando Quiroga Palacios, cuyo poder había presentado al Ilustrísimo Cabildo en la tarde del Sábado Santo, tomó posesión el M. I. Sr. Arcipreste en la mañana del día 21, Domingo de Resurrección.

Después de Horas canónicas, el Ilmo. Cabildo, previamente convocado, se reunió en la sala capitular. Acompañado desde la Secretaría mayor por dos prebendados, llegó el M. I. Sr. Apoderado, que presentó las Letras Apostólicas enviadas por Su Santidad el Papa Pío XII a sus amados hijos Cabildo, Clero, Pueblo de Mondoñedo y de la Diócesis.

Previa la lectura de dichos documentos por el Secretario, el Presidente accidental tomó juramento de guardar y hacer observar los estatutos y sinodales del Obispado al Sr. Apoderado antedicho, que pasó a ocupar el asiento episcopal.

Trasladado el Ilmo. Cabildo al templo, donde ya se hallaban las Autoridades locales, Clero, Comunidades religiosas, Seminario, Asociaciones Católicas y numerosos fieles, subió al púlpito el Secretario capitular para leer la Bula Pontificia en lengua española; y a continuación el M. I. Sr. Arcipreste se sentó en la silla coral del Obispo, y el Presidente del Cabildo declaró que por aquel acto quedaba tomada posesión quieta y pacífica del Obispado en nombre y representación del Excmo. Sr. Gobernante.

Durante tan solemne acto el Sr. Organista, hijo de Valladolid, interpretó diversas composiciones, y a final el Gobernador Eclesiástico entonó el Te Deum, cantado por la Capilla de la Catedral.

Terminada la ceremonia la banda de música dió un concierto en la Plaza de España, y se dirigieron telegramas de felicitación al Excmo. Sr. Quiroga Palacios, que en la augusta paz de un monasterio cisterciense espera el momento de entrar en la Diócesis, acto, que, como ya hemos anunciado, está convenido para el tiempo intermedio entre las doce de la mañana y la una de la tarde del próximo día veintiocho.

El Día del Libro se celebró en La Coruña con austera solemnidad

Hubo un acto literario, con reparto de premios, en el Instituto de Enseñanza Media



Alumnas y alumnos de los Institutos de Enseñanza Media a quienes les fueron entregados libros en el acto celebrado ayer con motivo del "Día del Libro Español"

Ayer a las once y media de la mañana se celebró en el paraninfo del Instituto Nacional de Enseñanza Media un brillante acto literario con motivo de la Fiesta del Libro.

Ocupaban la presidencia el ponente de Instrucción Pública del Ayuntamiento y presidente de la Asociación de Artistas, señor de la Iglesia Curuncho, el director del Instituto Femenino, señor Besoana Aler, la directora de la Escuela Normal, doña Pilar Fontecha, el catedrático de la Escuela de Comercio, don Luis Mayor Moreno y el secretario del Instituto, señor Bort.

Se encontraban también en el estrado otros distinguidos profesores y personalidades.

Primeramente pronunció una interesante conferencia el director de la Biblioteca Pública, don Miguel González Garcés, que muy documentado trató el tema "El concepto del libro en el siglo XX", diciendo que nuestro época determina fines, pero no precisa límites en los conceptos generales y universales, y, por ello, más que definir al libro, se ha de considerar en él la dualidad de las ideas que contiene y los elementos materiales que lo componen, pues ambos expresan el desarrollo de la evolución cultural de la que el libro actual es resultado.

Surge el libro en una época en que el interés del hombre se centra en su propia vida y obra. El afán inquisitivo, en todo orden, dió lugar a la formación de las colecciones de manuscritos realizadas por buscadores de tesoros literarios perdidos que se formaron en el esplendor del Renacimiento.

El interés por los códices y manuscritos, y su elevado coste dió lugar a la invención de la imprenta, que fué consecuencia y no origen del movimiento renacentista. Los insuables eran copias serviles de los manuscritos que le precedieron.

El siglo XV determina un período de búsqueda, averiguación y colección. Se fomentan las bibliotecas particulares y aparecen tímidamente las públicas.

La obra del siglo XVI es en este aspecto de difusión y de impresión de obras. Las bibliotecas tienen un carácter de colectoras y captadoras de tesoros, como la Vaticana o la de El Escorial.

En los siglos XVII y XVIII se hace una labor crítica de selección, tanto de textos como de exquísites de impresión. Los libros se guardan en grandes depósitos—museos, como las bibliotecas nacionales de París y Madrid—en esta época fundadas—, con perjuicio de la difusión del libro.

El siglo XIX se preocupó más de lo mucho que de lo exquisito. Se pretendió la máxima difusión del libro, abaratando su precio, sin cuidar ni su edición ni aún muchas veces su contenido.

El siglo XX, al enfrentarse con el problema de un cúmulo de publicaciones que produjeron confusión y desorientación en los lectores y comprender el hombre que también en este aspecto se le empieza a rebelar su propia obra, fuerzan a variar el concepto tradicional del libro, y tendrá que modificarlo aún más en el futuro.

El siglo XX empieza a ser en este aspecto una época de conservación de valores adquiridos.

Las editoriales, que son actualmente los organismos más importantes en la publicación del libro, tienden a lanzar al mercado obras consagradas, muy bien editadas y fundamentales.

La labor de las bibliotecas actuales no sólo ha de ser de difusión, sino de orientación. Los bibliotecarios como hombres especializados en la clasificación y lectura de los libros, con ayuda de Guías, Catálogos, etc., tendrán como fundamental aspiración orientar al futuro lector que no quiera arruinar ni su inteligencia ni su espíritu en una selva inextricable de lecturas sin interés o perniciosas para su formación.

Esta labor ha de contar con el auxilio de todos los elementos y entidades interesados en la conservación y perfeccionamiento de la cultura. Y en La Coruña, hay que desear la instalación de una biblioteca pública que sea digna en todos sus aspectos de sus merecimientos, teniendo en cuenta el número de sus habitantes y sus aspiraciones culturales.

Al final de su discurso fué muy pausado el señor González Garcés.

A continuación el secretario del Instituto Femenino, señor Méjide, leyó la lectura al fallo del Concurso Literario organizado por el Instituto "Eusebio Da Guarda", que fué como sigue:

Feljóo figura española.

Primer premio, María del Carmen García de la Torre; accésit al primer premio, María Luisa Hornillos Aznar; segundo premio, Isabel García del Río; accésit al segundo premio, Luz Arias López; tercer premio, María Cruz Garballido Barral.

El libro español y su grandeza.

Primer premio, Margarita Díaz González; accésit al primer premio, María Vallés Herrero; segundo premio, Lourdes Lameiro Quintás; accésit al segundo premio, Felicia Castelo Gómez; tercer premio, Carmen Varela Landrove.

Las interesadas pasaron a recoger los premios, que les fueron entregados por la presidencia en medio de grandes ovaciones.

Después se repartieron sendos libros entre las alumnas y alumnos del Instituto que se han distinguido por su aplicación y buena conducta, que fueron los que relacionamos: Primer curso, Isabel San León Martín; María Montserrat Casañas Martínez; Segundo, María Teresa De Diego Rodríguez; Tercero, María Luisa Mazarlegos Romero; María Teresa Bort Castro; Cuarto, María Josefa Peregrín Gambón; Eugenia Solórzano Galego; Josefina Fernández Lourido; Quinto, Amparo Womburger Planells; Irene Valiño Celedra; Presentación Merino Gómez; Sexto, Elena Janeiro Masada; Julia Fernández Fernández; Emma Rodríguez Arias-Valdés; Séptimo, Luz Vila Rivera.

Primer curso, Emilio Villariz Portnario, Luis Pérez Alcega; Segundo, Antonio Souto Iglesias, Manuel Garquero Rodríguez; Tercero, Demetrio Díaz Sánchez; Cuarto, Víctor Peón Amor; Quinto, Antonio Blanco Fernández; Abelardo Souto Iglesias; Quinto, Enrique Menéndez Álvarez; Alvaro López Castro; Sexto, Antonio García González; Luis Maresca López; Séptimo, Ricardo Rodríguez Bóndolo.

Por último el señor de la Iglesia Curuncho dijo que después del exitoso estudio del señor Garcés y de haber presenciado tan simpático acto era lo que restaba pedir a las nuevas generaciones que sigan demostrando como en este día su amor al libro y que esa sea la terga muy pronto realidad la aspiración de contar con una adecuada instalación para la biblioteca pública, que sea faro de cultura. Las breves pero oportunas y elocuentes frases fueron muy aplaudidas.

CULTURA NACIONAL

CONFERENCIAS PARA EL MAGISTERIO FEMENINO

Interesantísimas conferencias para maestras en ejercicio de su profesión, tanto particulares como nacionales, que se celebrarán durante los días 29 y 30 de abril y 1 de mayo, a las siete y media de la tarde, en la Travesía de la calle Real, 2, según programa que oportunamente se publicará y a cargo de destacados oradores.

PERCEPTORES DE EDUCACION NACIONAL

MADRID, 23.—Le Sección de Contabilidad y Presupuestos del Ministerio de Educación Nacional, interesado de la Ordenación Central de Pagos del Ministerio de Hacienda, la expedición de los libramientos siguientes:

La Coruña.—Comedores escolares, graduada de la Escuela del Magisterio, 7.000 pesetas; Da Guarda, 9.000; Concepción Arenal, 8.000; Escuela de los Salesianos, 6.000; Angel de la Guardia, 6.000; La Grande Obra de Alfocha, 25.000; Hogar de Santa Margarita, 6.000; Escuelas parroquiales de Santa Lucía, 6.000; Comedor Escolar del Magisterio, 10.000; Patronato de la Caridad, 5.000; Cocina Económica, 10.000; material Instituto de Enseñanza Media, femenino, 3.050.

Sada.—Escuela de la Milagrosa de Marín, 4.000.

El Ferrol del Caudillo.—Escuelas escolares, 17.000; Escuela de María Mediadora, 1.000.

Curtis.—Escuela parroquial de Nuestra Señora de Lourdes, 1.000.

Santa María de Oza.—Catequesis parroquial, 2.500.

Santiago de Compostela.—Escuelas de San Agustín, 5.000; Catequesis de los Franciscanos, 3.000; idem de Pastora, San Miguel Dos Agres, 2.500; Universidad, Instituto de Estudios Portugueses y Cursos Recionales, 19.000; reparación de muebles y material, 10.000; gastos de cultura general, ampliación de Estudios, etc., 54.000; gastos generales, 150.000; cursos monográficos de la Facultad de Filosofía y Letras, 12.000; Catedras experimentales de la Facultad de Ciencias, 42.000; Facultad de Farmacia, 10.000; Facultad de Filosofía y Letras, 12.000; Facultad de Derecha, 40.000; Cátedra Vázquez de Mella, 5.400; adquisición de libros con destino a la Biblioteca, 13.000.

Lugo.—Comedores Escolares de la graduada del Magisterio, 6.000; escuelas de las Siervas de San José, 8.000.

Monforte de Lemus.—Escuelas de la Fundación del Cardenal D. Rodrigo de Castro, 6.000.

Vivero.—Escuelas de Cristo Rey, 8.000.

Pontevedra.—Comedores Escolares de la Casa de las Menores, Avellaneda, 3.000.

no Montero, 3.000; escuelas parroquiales de El Lérez, 5.000; comedores del Patronato Barreiro Cabaniza, 8.000; Colegio de Religiosas del Sagrado Corazón de los Placeres, 4.000.

Vigo.—Comedores Escolares del Ayuntamiento, 50.000; Colegio Asilo Niño Jesús de Praga, 2.000; Escuelas Hijas de María Inmaculada de Vázquez Varela, 3.000.

Villagarcía de Arosa.—Comedores Escolares, 6.000.

Tuy.—Escuelas de La Milagrosa, 3.000.

El Grove.—Comedor Escolar, 3.000.

Mondariz.—Escuelas de Nuestra Señora del Carmen, 1.500.

CENTROS OFICIALES

AYUNTAMIENTO

LA VACUNACION DE PERROS

Como ampliación del requerimiento formulado por esta Alcaldía para que voluntariamente se lleve a efecto la vacunación de perros por los propietarios de éstos, se hace público que el servicio de dicha vacuna funciona todos los días laborables de las once a las trece horas, tanto en el Laboratorio municipal, como en el Matadero municipal.

Alcaldía de La Coruña, a veintitres de abril de mil novecientos cuarenta y seis.—El Alcalde accidental, Enrique Méndez Navas.

COMANDANCIA DE MARINA

José Amador Neira, debe presentarse a la brevedad posible en el negociado de pesca de esta Comandancia Militar de Marina, para un asunto relacionado con el servicio.

La Coruña, 23 de abril de 1946.

El Contralmirante, Comandante Militar de Marina, Angel Suanzes.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Valdeorras: Doña Asunción Gago con doña Socorro García, sobre nulidad de contrato. Letrados, señores Rodríguez Gallego y Boedo Rouco.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—La Coruña: Contra Consuelo López, por desacato. Letrado, señor Martínez Pereira.

Órdenes: Contra José Insua, por desacato. Letrado, señor Casás Torres.

Negreira: Contra Rogelio Rama, por tenencia de armas. Letrado, señor Veiga.

Sección segunda.—La Coruña: Contra Antonio Fariña y otros, por robo. Letrado, señor Bueno Lago.

Betanzos: Contra Manuel Roel, por lesiones. Letrado, señor Nuñez Macías.

Santiago: Contra Manuel Vidal y otro, por robo. Letrados, señores García Rama y Uribe Corralos.

Fundación del 'Premio Marv'á'

CONCURSO PARA 1947

El Patronato de la Fundación "Premio Marv'á'", en sesión del 13 de febrero último, acordó anunciar el Concurso de 1947, para premiar con 5.000 pesetas en metálico el mejor trabajo que se presente.

El tema para dicho Concurso es el siguiente:

"La participación en los beneficios. Sus ventajas.—Sus obstáculos.—Procedimiento de vencerlos."—Los trabajos para este Concurso han de ser presentados antes de las doce horas del día 30 de octubre de 1947.

Para el repetido Concurso regirán entre otras las siguientes condiciones:

Las monografías que se presenten al Concurso han de ser originales e inéditas; redactadas en lengua castellana; no podrán exceder del original necesario para formar, como máximo, un tomo de 300 páginas en octavo español, y habrán de estar escritas a máquina, por una sola cara de papel.

Cada monografía se encabezará con un lema, e irá envuelta y lacrada y acompañada de un sobre, también cerrado y lacrado, en cuyo interior se contendrá el nombre del autor y las señas de su domicilio. Estos sobres llevarán exteriormente el mismo lema que encabece el trabajo presentado, pero no otra indicación alguna por la que pueda deducirse quién sea el autor de la obra.

Los trabajos se remitirán al Excmo. señor Presidente del Patronato de la Fundación del Premio Marv'á' (en el Instituto Nacional de Previsión, Sagasta, 6, Madrid, o en cualquiera de sus Delegaciones), con la mención: "Para optar al Premio Marv'á' de 1947", antes de las doce de la mañana del día en que termina el plazo. Por cada monografía que se presente, y que no se envíe por correo, se expedirá un recibo con el lema de la misma. Una vez presentado el trabajo, no podrá retirarse sin el consentimiento del Patronato.

LAUREANO MARTINEZ
ABOGADO
Marina 16 y 17, bajo. Teléfono 2631
LA CORUÑA

EN LA ACADEMIA GALICIA

Ayer, en el salón de actos de dicho Centro, se celebró con una sesión académica la Fiesta del Libro. La señorita Angeles Eiras de quinto curso, leyó un trabajo literario original sobre el libro. El alumno Salvador Sanz habló de la obra literaria de Cervantes.

Cerraron el acto unas palabras de don Carlos Sebane y, a continuación, fueron repartidos libros a alumnos del Centro.

Para teñir en casa... use **SUPER TINTE NEGRITA**

Las inundaciones de Murcia arrasaron los sembrados de patatas, pimientos y hortalizas

Dramáticas escenas de salvamento en los caseríos huertanos

No pueden calcularse las víctimas producidas por varios hundimientos

MURCIA 23.—Al romper el día hemos recorrido algunas zonas de la vega inundada, pudiendo comprobar que las extensiones cubiertas por las aguas son enormes y visto aun a lo lejos, hasta donde se puede llegar, se aprecia en su trágica grandiosidad la catástrofe que ha asolado a la fértil huerta. Las pérdidas son incalculables.

Se registraban este año unas espléndidas cosechas y, de entre ellas, la patata la más importante, seguida del pimiento y de las hortalizas. También la de la seda, a cuya crianza se dedican centenares de familias, ha sido destruida, y ahora los cañizos, donde se crían los gusanos, flotan sobre las aguas arrastrados por la corriente.

En la zona de Molinos del Segura, sólo las cinco mil tahullas de terreno anegadas por las aguas, representan una pérdida de más de ocho millones de pesetas, y el aspecto de los poblados visitados impresiona por hallarse aun bajo los efectos de la inundación. Son veintinueve los que se encuentran anegados.

DRAMÁTICAS ESCENAS

Los equipos de marinería han logrado poner a salvo a más de docenas de personas, aunque se supone que, a causa de los derrumbamientos haya algunas víctimas. Se han registrado escenas de intensidad dramática durante los salvamentos y los bravos muchachos de la marinería y del Frente de Juventudes han trabajado con denuevo y entusiasmo sin límites. Así, en el pueblo de La Raya, han sido puestas a salvo veintidós personas, de ellas catorce muchachos, que se habían refugiado en la techumbre de un edificio, y ya, en el crítico instante, con el agua a la mitad de sus cuerpos, fueron salvados por las lanchas. Segundos después se hundía la casa ante su vista, mientras se abrazaban y comenzaban a rezar dando gracias a la Virgen de la Fuensanta por encontrarse salvos. En Molina del Segura, un matrimonio que con sus seis hijos, el mayor una muchacha de catorce años, se encontraban subidos a un árbol, fueron salvados todos también por los marineros. El padre había atado a sus hijos a las ramas del árbol para evitar que fueran arrastrados por la impetuosa corriente.

Más tarde, se registraron escenas de honda emoción entre el matrimonio a salvo. Otra familia que se hallaba en el terrado de una casa, esperaba arrodillada y rezando su salvación, cosa que también pudo verificarse. Muchos de estos salvamentos fueron realizados bajo las lluvias, a la luz de los hachones, en plena madrugada. Los marineros y muchachos del Frente de Juventudes se orientaban por las voces que demandaban socorro y que salían de las viviendas de las casas. En el pueblo de Santa Cruz se han derrumbado muchas viviendas pero con la desgracia de que, en algunas, sus moradores aun se encontraban dentro, por lo que se han producido víctimas cuyo número no puede todavía calcularse. Asimismo se han derrumbado en el pueblo de Santomera varias viviendas, pues en ellas había más de un metro de agua. En el Molino de Cascales, las barcas tuvieron que luchar largo rato contra la corriente. En este Molino se habían refugiado más de ochenta familias y en sus ánimos había empezado a hacer presa el nerviosismo dada la difícil situación en que se encontraban, pues el agua les rodeaba ya por completo. Otras quinientas personas han sido salvadas en el camino de Benifante, próximo a la capital. La carretera tiene una hondanada y las aguas llegaban a una altura superior al metro y medio. Dichas personas se habían refugiado en el edificio de Intendencia Militar a donde, tras penosos esfuerzos, consiguieron llegar las barcas. Los marineros tuvieron que hacer un boquete en la parte posterior y por él sacaron a todos los refugiados. También en el soto, en términos de La Raya, han sido

salvadas otras veintidós personas, presentándose análogos auxilios en otros caseríos y poblados. Para el pueblo de Beniel salió un tren de socorro dada la angustiosa situación en que se encontraba, con barcos, marineros y otro material de salvamento. El vecindario más amenazado se había refugiado en la "Casa de la Marquesa", mientras en el edificio de Teléfonos las aguas alcanzaban en el interior una altura de sesenta centímetros.

Los damnificados, a medida que van llegando a la capital reciben las atenciones debidas suministrándoseles rápidamente café y licores, para, más tarde, ser trasladados a los centros benéficos.

Hoy en Murcia, las calles que tenían agua, se han visto, por fortuna, ya limpias de ellas, y, a nuestro regreso de las zonas de la vega, hemos visitado el populoso barrio del Carmen. La mayoría de las casas situadas en la plaza de Camacho tenían sus puertas tapadas hasta más de medio metro de altura, con ladrillo y yeso para preservarlas en el caso de que hubiesen llegado las aguas hasta ellas. En los barrios de San Juan y San Antón se adoptaron esta madrugada idénticas precauciones por el vecindario.

DESCIENDE EL SEGURA

El río Segura ha comenzado esta mañana a descender en más de metro y medio. Pese a lo temprano del día, pues aun no estaba encendido el alborado, multitud de personas se congregaron frente al río, apreciando con gran satisfacción el declive de las aguas. También la presa de los Almadenes, en su estación de Aforo, registra, de los dos y medio metros de ayer, sólo una altura de novena centímetros. El cielo continúa amenazador y ha llovido bastante esta madrugada.

La carretera general de Murcia a Madrid se encuentra cortada en unos 600 metros, en las proximidades del pueblo de Abarán, y también lo está por la parte de Cieza en unos 500 metros. Asimismo la de Ciudad Real, a su paso por Caravaca, tiene destruidos en más de 600 metros.

Para conocer de cerca la angustiosa situación de las zonas de la vega inundadas, es esperado hoy, enviado por el Ministro de Obras Públicas, el Director general de Obras hidráulicas.—(CIFRA)

ORIHUELA, INUNDADA

ALICANTE, 23.—Las últimas noticias que se reciben de Orihuela anuncian que la inundación ha alcanzado carácter general en toda la ciudad. Las calles ofrecen un aspecto verdaderamente imponente, por la gran cantidad de agua que las cubre, y que en algunas de ellas alcanza más de un metro de altura. La Plaza del Ayuntamiento, inundada también completamente, así como las avenidas que la circundan, presentan un aspecto impresionante. En las puertas de las casas se han tenido que construir pequeños tabiques con ladrillo y cemento, para evitar la entrada de las aguas. Las pérdidas materiales son incalculables. El río Segura ha aumentado todavía más su caudal y trae ahora más de 500 metros cúbicos por segundo, cantidad desconocida desde la famosa inundación de Santa Teresa. Hasta ahora no hay que lamentar desgracias personales, debido al celo con que se trabaja para evitarlo.—(CIFRA)

NIEVA EN LAS MONTAÑAS DE LEÓN

LEÓN, 23.—Se reciben noticias de Riaño comunicando que desde ayer nieva intensamente en aquella región, y en la vega de Cervera, lindante con Palencia. También nevaba esta tarde en las montañas de Pajares. El tiempo ha cambiado bruscamente. Hace un frío intenso. El termómetro marca cero grados. El temporal reinante perjudica a los campos, y especialmente a los árboles frutales, que ahora están en flor.—(CIFRA)

EN AVILA

AVILA, 23.—Nieve con bastante intensidad en la provincia. Desde la Canada hasta las Navas del Marqués, la nieve cubre toda la serranía.—(CIFRA)

Cuatro mil quinientos barcos serán vendidos a precios de ganga

Además se concederá un largo plazo para el pago

WASHINGTON, 23.—La Comisión de Transporte Marítimo, ha anunciado que casi 4.500 barcos construidos durante la guerra serán vendidos a un precio que oscilará entre el 50 por ciento y el 87,5 por ciento del coste de su construcción, basada en las cifras de 1941.

Los barcos de carga serán vendidos al 50 por ciento de su coste, y los petroleros al 87,5 por ciento.

Para impulsar la creación de la flota mercante perteneciente a particulares, la Comisión está dispuesta a aceptar los barcos viejos y anticuados como pago parcial de los nuevos buques.

Los compradores tendrán que hacer un depósito mínimo del 20 por ciento y podrán liquidar el resto del importe en un plazo de 20 años con un interés del 3 por ciento.

Unos 2.500 de los buques en venta son del tipo "Liberty" de 10.000 toneladas.

La Comisión ha advertido que los ciudadanos norteamericanos que soliciten comprar barcos para luego revenderlos a empresas extranjeras perderán el lugar preferente en las listas de compradores.—(EFE)

EL PROCESO DE NUREMBERG

Ni epidemias ni hambre hubo en Polonia durante la ocupación alemana

NUREMBERG, 23.—Después de varios días de interrupción por las fiestas de Semana Santa, el proceso contra los dirigentes alemanes acusados como criminales de guerra, se reanuda el martes.

Compareció ante el tribunal como testigo el antiguo secretario de Estado del Reich en el Gobierno general. Hizo responsable a Himmler y a su policía del trato que sufrieron los judíos polacos, así como de la realización del programa para suprimir la resistencia polaca. "Bajo el Dr. Frank—manifestó—este programa de represión hubiera sido legalizado, antes de fusilar a los miembros de la resistencia". Agregó que el Doctor Frank se oponía a los actos de violencia contra los polacos. Después del fracasado levantamiento de Varsovia, de cincuenta a sesenta mil polacos fueron internados en campos de concentración alemanes. Según el testigo, por órdenes de Frank el mismo hizo gestiones para que incluso fueran puestos en libertad, pero que lo impidió Kaltenbrunner, que "de todos modos, tampoco tenía facultad para hacerlo". Trataba de convertir a Kaltenbrunner en mi aliado contra Himmler—añadió— porque sabía que éste no era partidario de utilizar la fuerza contra los polacos y me ayudaría en todo lo que estuviera a su alcance. Dijo después el testigo que el Führer ordenó la concentración de to-

dos los judíos en Polonia para refinarlos en Rusia una vez terminada la guerra.

A continuación el testigo fue interrogado acerca de los campos de concentración. Manifestó que el Dr. Frank y él creían que el campo de Madaradz, cerca de Lublin, era el único campo de trabajo, y ambos se sorprendieron en el verano de 1944 al saber por la Prensa extranjera que había campos de concentración en Polonia. Justificó las medidas adoptadas contra los judíos por la actitud de éstos, que aprovechaban todas las ocasiones para hacer frente y obstaculizar la labor de los alemanes. "En cierta ocasión—dijo—supimos que los judíos habían utilizado los materiales que les dábamos para que construyesen refugios anti-aéreos en levantar barricadas que utilizaron en un inmediato levantamiento. Tu vieron que intervinieron fuerzas armadas para restablecer la calma.

En lo que se refiere a la distribución de viveres en Polonia, declaró el testigo que las irregularidades se debieron a la falta de cooperación polaca, consecuencia en su mayor parte de la propaganda extranjera: "No puedo imaginar ninguna nación de Europa con semejantes saqueos, estraperlos y sabotajes en general contra la organización alimenticia". Cita como ejemplo la destrucción de la maquinaria para la industria lechera, que había sido transportada del Reich. Este hecho perjudicó la distribución de leche.

Insistió en que él quería aumentar las raciones de viveres en 1942, pero que el mariscal Goering insistió en el envío de viveres en cantidades determinadas al Reich. Subrayó que tal vez el doctor Frank estaba en constante batalla con Goering para mantener la distribución local de los viveres. "No siempre tuvo éxito, pero nadie puede decir que hubiese epidemias o hambre".—(EFE)

JUICIO CONTRA EL EX-"GAULEITER" DE ALSACIA

ESTRASBURGO, 23.—Ante el Tribunal criminal de esta ciudad ha dado comienzo la vista de la causa formulada contra el ex-"gauleiter" de Alsacia, Robert Wagner, acusado de haber dado muerte a 30.000 antinazis en el campo de concentración de Ustrum y de haber deportado el mismo número de alsacianos a campos de trabajo en Rusia y Rumania.

Junto con Wagner serán juzgados también el ex-"kreisleiter" de Metz, Hugo Gruenner; el ex-fiscal del Tribunal especial de Estrasburgo, Ludwig Luger; el ex-"gauleiter" adjunto de Alsacia, Hermann Roehm, y tres acusados más.

Wagner será defendido por cinco abogados alemanes.—(EFE)

Rebelión en la cárcel San Vittore, de Milán

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Igualmente preparados, entregó a las autoridades un ultimátum, durante un armisticio que se acordó entre ambas partes, con la amenaza de que mataría a todos los rehenes que se encontraban en sus manos si atacaba la Policía.

Barbieri pedía la libertad de los presos, seguridad para los jefes y que no se dejara informar a los periódicos sobre el hecho. Las condiciones fueron rechazadas y comenzó seguidamente el ataque de la Policía.

Sin embargo, las tropas del Gobierno no han tenido que emplear la artillería de sus carros blindados y las ametralladoras en espera de las órdenes del ministro del Interior, Giuseppe Romita, cuya llegada procedente de Roma se aguarda de un momento a otro.

Se ha sabido que los revoltosos obtuvieron armas de unos depósitos subterráneos secretos que se encontraban bajo la prisión y que grandes cantidades de pólvora se metieron de contrabando en la cárcel durante la semana pasada, en garrafas de vino. La Policía asegura que los amotinados poseen mayor cantidad de armas de la que existía en la armería de la cárcel. La población de Milán, pide que se acabe con los amotinados mediante el fuego de artillería, pero muchas familias de los presos se han presentado en las inmediaciones de la cárcel tratando de estorbar la acción de ataque.

Las autoridades urbanas han manifestado a un corresponsal de la United Press que la rebelión es "evidentemente una maniobra política de los monárquicos que tratan de retrasar las elecciones" nacionales, fijadas originalmente para el dos de junio.—(EFE)

UNA TREGUA

MILAN 23.—Se ha concertado una tregua entre los amotinados de la cárcel de San Vittore y las autoridades

del Gobierno, para que puedan ser evacuados los heridos y se permita a los presos proseguir sus negociaciones con la Policía.

La delegación de aquéllos ha pedido la destitución del director de la prisión, trato más humano para los internados, mejora de las condiciones de vida y aceleración de los expedientes.

Se cree que los rehenes de los presos no han sufrido daño alguno y que están encerrados en las celdas. Docientas mujeres presas han sido evacuadas a lugar más seguro.

Se ha fijado plazo para terminar el armisticio o tregua, pero la Policía ha amenazado con utilizar gases lacrimógenos si no se produce la rendición pronto.—(EFE)

LOS AMOTINADOS CONTINUAN RESISTIENDO

MILAN 23.—Los tres mil amotinados de la cárcel de San Vittore, siguen resistiendo. Esta noche, el motín entra en su tercer día. Casi en su totalidad los presos son criminales comunes o antiguos partidarios detenidos por saqueos o asesinatos.

Los amotinados han tratado de abrirse paso utilizando potentes explosivos contra el tanque colocado en la entrada. Rodean la cárcel mil policías reforzados por unidades del Ejército.

El número de bajas conocidas hasta ahora es el de tres muertos—un policía y dos penados—y unos treinta heridos, pero se supone que dentro de la cárcel el número debe ser mucho más elevado.

Al parecer, los rebeldes tienen unos treinta kilos del explosivo I. N. I. en botellas de vino.

Los rebeldes sacaban a los presos heridos a la puerta principal, donde los entregaban al personal de la Cruz Roja.

Uno de los heridos, al ser interrogado, se limitó a contestar mientras temblaba intensamente: "No puedo hablar. Si hablara me matarían después."

Los amotinados no contestan hoy al fuego de los sitiadores con la misma intensidad que ayer, aunque se cree que todavía no les escasean las municiones.

El prefecto de Milán ha recibido a una delegación formada por el alcalde de la ciudad, el jefe de la Policía y el presidente del Comité de Liberación nacional; así como un representante de las fuerzas vivas de la ciudad, quienes le han presentado un plan para resolver la situación planteada por el motín.—(EFE)

Desaparece el cadáver de Mussolini

(CONTINUACION DE PRIMERA)

el perfume de sus virtudes será siempre más fuerte que el de las mismas rosas".

La nota lleva, a manera de firma, la expresión de "fascistas democratas".

La Policía ha orientado sus investigaciones hacia los estudiantes de las Universidades, entre los cuales hay signos de nuevas actividades monárquicas neofascistas.

Se ha sometido también a interrogatorio al guardián del cementerio, pero no hay indicio alguno que anuncie su posible complacencia en la desaparición del cadáver.—(EFE)

Obras de San Buenaventura

II VOLUMEN DEDICADO A JESUCRISTO:

Jesucristo en su ciencia divina y humana.—Jesucristo árbol de la vida.—Jesucristo en sus misterios: I) En su infancia. II) En la Eucaristía. III) En su Pasión.

Primorosa edición científica de la BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS, en texto bilingüe, castellano y latino

Cerca de 800 páginas, encuadernado en tela, 30 pesetas; en piel de tul, 65 pesetas

ACABA de APARECER

Dirija ya sus pedidos a su librero, a LA EDITORIAL CATOLICA, S. A. Alfonso XI, núm. 4. Apartado 466. Madrid, o al distribuidor exclusivo, LIPESA, Valenzuela, 6. Madrid.

Don pueblo provincia calle de número desea recibir contra reembolso, por correo certificado libre de gastos. (Indíquese el número de ejemplares) Volumen I (táchese si del Volumen II gano, si no se desea) de las OBRAS DE SAN BUENAVENTURA. en Tela en Piel

"ECCLESIA"

órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La voz de los prelados" todos los documentos del Episcopado español, difundiendo así las normas enseñanzas de la jerarquía eclesial.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	España	Extranjero
Semestre	22	32
Año	40	60

ADMINISTRACION: Alfonso XI, Madrid. Teléfono 21090

DEPORTES

Libros

ESTA PAS DEPORT.VAS

José Silvosa Vázquez

José Silvosa Vázquez es natural de Lugo y empezó a jugar al fútbol cuando sólo contaba con 10 años. En la actualidad tiene es-

gran jugador 35 años, y aun juega el fútbol. Mayores que él lo están haciendo, y aun dan un buen rendimiento como cual-

quier momento joven de los que a veces vemos naufragar en una tarde de mediodía.

Silvosa, a los 14 años, jugaba en el equipo "Jaime I", de la calle Magallanes, y a los 17, en el "Arenas". Jugó este último ya federado, y que en el año 1927 se proclamó campeón del Grupo Norte, sobre el Betanzos y el Olimpo de La Coruña.

Por reunir este jugador excelentes condiciones físicas, en el año 1928 pasó a prestar sus servicios al Club Racing Club Ferrol, jugando de medio ala e interior izquierdo, formando con Gorostiza, entonces jugador del club ferrolano. En este mismo año, el Racing se proclamó campeón de Galicia por vez primera. Al año siguiente, en la temporada 1929-30, siguió jugando en las filas ferrolanas como medio derecho, formando la tripleta central. Silvosa -Rivera-Basterrrechea, puesto que defendió hasta el año 1932, que fue traspasado al Sevilla a petición de Planas, entonces entrenador del Racing, y por convenirle a la Directiva, ya que con las 21.000 pesetas que cobró por el traspaso de este jugador, se pudo traer al Ferrol, el portero, Gassch, el defensa Pardo y el delantero centro Gupons. Por motivos de enfermedad, Silvosa regresó a Ferrol en el mismo año de 1932, incorporándose de nuevo a su equipo, como lo fue Hamaba, donde siguió jugando hasta la temporada 1934-35, que marchó al Arenas de Guecho, solicitado por Planas, en esta ocasión entrenador de este Club, y estuvo en el mismo hasta el año 1936, que lo sorprendió el Movimiento en Bilbao. Una vez liberada esta zona, Silvosa regresó a Ferrol, reintegrándose nuevamente al equipo verde, en el que siguió jugando hasta el año 1945, que la Directiva del Club Ferrol, por no creer necesarios sus servicios, lo dejó en libertad.

Como dato curioso, queremos hacer resaltar los sueldos que cobró Silvosa durante su permanencia en el "once" ferrolano, ya que muchos llegaron a creer que exigía demasiado, e incluso que se hizo "rico" a cuenta del fútbol. Desde que fichó como profesional: Temporada 1929, no cobró nada. Temporada 1929-30, cien pesetas mensuales. 1930-31, doscientas cincuenta pesetas mensuales. 1931-32, tres mil pesetas por ficha y doscientas cincuenta mensuales. 1933-34, 1936-37 y 1937-38, nada; 1938-39, setenta y dos pesetas mensuales; 1939-40, trescientas pesetas mensuales; 1940-41, trescientas cincuenta pesetas mensuales; 1941-42, trescientas cincuenta pesetas mensuales; 1942-43, seiscientos pesetas mensuales; 1943-44, cuatrocientas pesetas mensuales; 1944-45, seiscientos pesetas mensuales. En la temporada 1941-42 que quedó Silvosa en libertad en el Club Ferrol, recibió varias proposiciones de algunos equipos españoles que solicitaban sus servicios, y por haberle prometido la Directiva del once ferrolano 4.000 pesetas, renunció a las mencionadas proposiciones, y como quiera que dicha cantidad no podían dársela en metálico, se la justificaron con un homenaje, que Silvosa no consideró como tal, toda vez que esas pesetas se las debían, por lo anteriormente expuesto.

Este buen jugador nos ha dicho que en la actualidad se encuentra en muy buenas condiciones físicas y que hace constantes entrenamientos con vistas a la próxima temporada, en la que piensa jugar y entrenar a algún equipo, de los que tiene ya varias proposiciones. En la temporada que termina prestó sus servicios como jugador y entrenador del equipo brigantino, y con cuya Directiva tiene planteado un pleito en la Federación Gallega de Fútbol, por falta de pago en dos mensualidades y mil pesetas que le restan de ficha.

KINSO.

La IV vuelta ciclista a Galicia

Se está procediendo a su organización

29 de septiembre, fecha de llegada a La Coruña



El Comité de la U. V. E., arensana organizador de la IV Vuelta Ciclista a Galicia, ha celebrado una reunión para acordar inicial-

mente los preliminares. Con este motivo el Sr. Presidente don Joaquín da Cunha, hizo unas declaraciones que damos a conocer a nuestros lectores. LA VUELTA TENDRA DOCE ETAPAS "Es deseo especial, el que la "Vuelta" alcance el máximo de lugares de nuestra Galicia. La contemplarán el máximo de gallegos. Iremos a las fronteras de Asturias, hasta Noya y desde Cedeira hasta la frontera de Portugal. Serán doce etapas que jalonadas por el entusiasmo diga piétoicamente nuestra valía deportiva. El pasado año nuestra Vuelta fué magnífica, éste será sencillamente apoteósica.

50.000 PESETAS EN PREMIOS

"Es inútil pretender montar una organización en un tan vasto escenario sin contar con grandes corredores, para ello son imprescindibles una buena lista de premios y una parte técnica aceptable, que anime a aquéllos a rodar por la grava gallega. La cuantía de premios a disputar ha sido acordada en principio —en 50.000 pesetas—, para toda clase de clasificaciones que este año se verán aumentadas por aportaciones de fuera de Galicia. Pretendemos hacer una Vuelta que supere mucho a la anterior.

NUEVOS FINALES

En esta Ronda seguramente se alterarán algunos finales. Puede que Lugo capital, no tenga el rango de final de etapa, y si, en cambio, Monforte de Lemos y Villalba, ambas importantes villas de la provincia de Lugo. Se estudia con todo interés este problema, que es debido a que en algunos puntos, pese a su importancia y densidad de población, no alcanza, desgraciadamente una categoría suficiente y proporcional en la parte económica, mientras que en otros lugares de menos importancia, la cooperación es mayor, ahora bien, a pesar de esto se demuestra que la Vuelta es de toda Galicia, porque pasará por todas las provincias.

Existen un gran interés en que Noya, también sea final, aunque por ahora esto es prematuro afirmarlo. Las capitales serán —veremos— todas finales y ya podemos contar con Cedeira y El Ferrol y acaso con Ribadeo y Vivero. Es muy interesante el punto técnico de las medias etapas. Con ello se logra correr en un día varias, complacer a todos en el rango de etapa y lograr una mayor cuantía económica.

EQUIPOS EXTRANJEROS Y SUS FORMULAS

A estas horas ruedan por países europeos cartas y cartas invitando y poniéndose de acuerdo con corredores de fama mundial y lograr que corran nuestra Vuelta regional. Es intención del Comité Central U. V. E., el que participen equipos franceses, portugueses, suizos, belgas e italiano, aparte de un español y otro gallego, previa selección para luchar entre sí en la fórmula de clasificación de equipos, novedad que tendrá esta gran internacional carretera. Existirá la clasificación regional, en la cual ya se ha acordado no dejar participar a ninguna de los cinco hermanos que componen la "Dinastía Dele". Otras clasificaciones surgirán que animarán el colorido del Tour.

El señor Da Cunha termina diciendo: La pasada Vuelta cruzó la región entre aplausos, indiscrutable entusiasmo de miles y miles de personas volcadas materialmente a lo largo de, recorrido, con perfecto orden guardado por numerosas fuerzas entre ellas militares. Hubo balles, músicas, vitos, agasajos, elogios, funciones de arte y cierre del comercio en honor de los "routiers", siguiendo la Prueba innumerable vehículos. Algo apoteósico, que culminó en la entrada en el Estadio Coruñés, en un derroche de entusiasmo. Espero que este año todo esto aun será aumentado, ante la bella realidad de esta magna edición.

J. Folla - Cisneros Fernández

Reanuda su consulta de enfermedades de vías urinarias, piel y cáncer, en su clínica de Marcial del Adalid, 2 y 4-entlo. (Casa Barrié).

FRENTE A LA REBELION DE LOS JOVENES

Por el P. D. A. Lord, S. J. Editor: Sociedad de Educación Atenas, S. A. Madrid.

Hoy, como nunca, se anda tras una educación nueva, pero de verdad nueva, que haga de los jóvenes, hombres perfectos, capaces de guiarse por sí mismos y al mismo tiempo hábiles en el uso "recto" de su libertad.

No falta quien se pregunta alarmado: ¿Toda la educación de hoy está condenada al fracaso? Si así fuera sería inútil la obra de que nos ocupamos. Afortunadamente, el fracaso puede impedirse procurando que el cristianismo vuelva a informar ya toda la vida. Y para conducirnos a esta conclusión, el autor despliega con arte maravilloso el panorama de la juventud de hoy con sus problemas y dificultades de orden moral, sentimental y social.

Hay una cosa que realmente se ha descuidado: "La dirección de la juventud". ¿Quién da los consejos y las directivas que necesitan los jóvenes? Alguien objetará que, los padres, debiera ser, pero a causa de una serie de razones el padre moderno ni aconseja ni guía. La madre de hoy está casi tan ocupada como él. Realmente, ambos se hacen a un lado y ceden el lugar al maestro, al psicólogo, al especialista en niños, y no pocas veces a personas que se ofrecen como voluntarias para ocupar su puesto sin educación espiritual ninguna.

Bajo el epígrafe "Oyendo a los jóvenes" se expone la actitud que los guías de la juventud han de observar.

El paso de la adolescencia a la juventud plantea en los jóvenes problemas de religión a los que ellos tratan de buscar una respuesta apropiada. De su solución depende el porvenir religioso de toda la vida. Entonces, necesita el guía de jóvenes, sea sacerdote, religioso o sejar, mano experta para reducir a la verdad todo el maremágnum de reflexiones que alborotan, las inteligencias juveniles.

El IV Capítulo es de alto interés para todo educador, el de las "Relaciones entre chicos y muchachos". Hábilmente plantea las perspectivas falsas que se adoptan en este sentido y en que grado es necesaria la vida

Fiscalía Provincial de Tasas

LA CORUNA

Por infracción a la Ley de Tasas han sido impuestas las siguientes sanciones:

A Elvira Costa Rodríguez, de Brión, por tenencia clandestina de malz: multa de 1.000 pesetas e incautación de 550 kgs. de mercancía.

A Román López López, de Santiago, por venta de artículos de escritorio a precio abusivo: multa de 1.000 pesetas e incautación de mercancía.

A Benito Vázquez Hermida, de Santiago, por no entregar el cupo forzoso de cereales: multa de 5.000 pesetas.

A Andrés Vázquez Varela, de Sada, por vender fábrillos a precio abusivo: multa de 1.000 pesetas.

A Aniceto Rodríguez Herrero, de La Coruña, por tenencia de productos sin declarar: multa de 5.000 pesetas e incautación.

A Dolores Ferreiro Seoane, de Santiago, por vender pan blanco: multa de 1.000 pesetas e incautación de 13 kgs. de pan.

A Carmen Río Seoane, de Santiago, por vender pan blanco: multa de 1.000 pesetas e incautación de 7 kgs. de mercancía.

Por traficar clandestinamente con tabaco, sendas multas de 1.000 pesetas a los vecinos de Santiago Fernando Penas Cimadevila, Emilio Sillas Docampo, Juan García Castro, Manuel Sanmartín Mosquera y Luis Iglesias Parecero, con incautación de mercancía.

A Ramón Martínez Lorenzo, de Corriñane, por no entregar el cupo forzoso de cereales: multa de 1.000 pesetas.

A Encarnación Vidal Quintas, de Salgado, por transporte clandestino de azúcar: multa de 1.000 pesetas.

A Ramón López Parente, de Santiago, por vender herramientas y grasas a precios abusivos: multa de 4.000 pesetas e incautación de mercancía valorada en 1.021,78 pesetas, y clausura de su establecimiento durante tres meses.

A Angel López Freire, de Gurris, por no entregar el cupo forzoso de cereales: multa de 1.000 pesetas.

A Eusebio Alvarez Sánchez, de La Coruña, por vender jabón a precio abusivo: multa de 1.500 pesetas e incautación de 208 pastillas.

A Ricardo Rivas Martínez de Garra, por no entregar el cupo forzoso de cereales: multa de 1.000 pesetas.

A Juana Saavedra Lorenzo, de Luusame, por tráfico clandestino con azúcar: multa de 1.000 pesetas e incautación de 450 kgs. de mineral.

A Manuel Caneiro Vilela, de Valdeviño, por no entregar el cupo forzoso de cereales: multa de 2.250 pesetas.

A José Facal Anido, de Záz, por irregularidades en la mouturación de malz: multa de 1.000 pesetas.

social, la convivencia de jóvenes de ambos sexos procurada en las debidas condiciones.

La educación de la pureza como algo positivo, y la manera de tratar el tema, muestran al pedagogo lleno de sabrosas experiencias.

Hay páginas con subtítulos tan interesantes como "Callejón juntos", "El noviazgo", "Algo sobre las cualidades".

"Horizontes nuevos" es el Capítulo que remata la obra para elegir una carrera, saber encauzar las vocaciones, con gran sentimiento práctico.

Las normas de la educación religiosa surgen con gran claridad a través de las páginas de este Capítulo final.

La obra que Sociedad de Educación Atenas, S. A., entrega a la curiosidad de sus numerosos lectores, está llamada a triunfar rotundamente porque viene a llenar una necesidad muy imperiosa del mundo educativo, y por el acierto en elegir la firma de un pedagogo de juventudes tan notables en Estados Unidos como el P. Lord, S. J.

EL MUNDO HERIDO

Por el P. Cirilo C. Marindale, S. J. Traducción de I. Molina Picó. Un tomo de 168 páginas de 22 x 16 centímetros. Precio: 12 pesetas. Editor: Sociedad de Educación Atenas, S. A. Apartado 1.096. Madrid.

No puede venir más a tiempo este libro. El mismo título: "El Mundo Herido", nos pone de manifiesto las horrendas traças físicas y morales, que hoy afligen a los hombres.

Ha terminado la segunda guerra mundial. Se reúnen asambleas y comisiones, que estudian y promuegan los medios de implantar una paz justa, equitativa, humana. Pero ¡ay! tras los ecos de los discursos y ponencias nacecen otras todavía las palabras áridas del jefe bárbaro, que nos trasmite Táctico en sus "Anales". Llamen paz al exterminio y a la soledad, en que nos sumen. Se condena a los criminales de guerra y quedan impunes los criminales de paz. Y es que toda paz que no se fundamente en la verdadera justicia, dimanada de la ley eterna de Dios, está condenada al fracaso. Y esta justicia, este "dar a cada uno lo que es suyo", exige el doble amor de Dios, fuente de toda justicia y Padre nuestro; y de los hombres todos, con derechos y deberes: cuyo ejercicio demanda la mutua caridad. Somos todos los hombres—reputámoslo muy alto—hermanos, hijos del mismo Padre celestial, redimidos con la misma sangre de Cristo, herederos del mismo cielo.

El P. Marindale, partiendo de estas principios, traza en cinco capítulos la situación del mundo: "Hombres ciegos", "Almas listadas", "Vidas huérfanas", "Hermandad en guerra", "¿Qué bueno es Dios con Israel?".

La falta de verdadera religión, la debilidad de la voluntad para el bien, el abandono de la Iglesia Católica: el odio de individuos, pueblos y razas; he aquí los cuatro terribles males que afligen al mundo, y más a los países protestantes e islamitas.

El autor se enfrenta con la situación religiosa de su patria, y no vacila en afirmar: La reforma anticlerical ha sido desmentida por sus secueces: "es imposible asegurar que Inglaterra sea, en conciencia un país cristiano; el individualismo y el agnosticismo religiosos la inficionan.

El capítulo V: "¿Qué bueno es Dios con Israel?", aborda el problema de la curación "del Mundo Herido". Y éste sonará, si acude en Jesucristo nuestra luz, cabeza de la Iglesia, nuestro Redentor.

La Eucaristía es el Sacramento eminentemente social: es vínculo de amor y de unidad. Acérquense todos, ricos y pobres, próceres y plebeyos, gobernantes y gobernados, a la Sagrada Mesa; y se curarán de raíz las llagas del mundo herido.

Con laudable acuerdo insertan los editores en el Apéndice los diferentes mensajes del Papa durante los seis años de guerra.

Creemos que este libro será leído con interés por el público de habla española: a todos aconsejamos su lectura.

El Cardenal Gaggiano ofició una misa, en Madrid

MADRID, 23.—El Cardenal Obispo de Rosario de Santa Fe, monseñor Gaggiano, ha oficiado una misa de comunión en el Colegio de Religiosas de los Sagrados Corazones, en la calle del Caballero de Gracia.

Han asistido el Encargado de Negocios de la Argentina en España y su esposa, así como representantes de la Acción Católica Española y de las parroquias madrileñas.

El Cardenal Gaggiano explicó una plática sobre el significado de la misa, desde el punto de vista de teología católica y la cooperación de los fieles en el Santo Sacrificio.

Después, se sirvió un desayuno.—(CIFRA).

MADRID, 23.—El Ayuntamiento de Madrid ha ofrecido esta mañana un banquete en honor del Cardenal argentino Gaggiano.—(CIFRA).

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías Núm. 3, Plaza de España, 16

Albania, mediatizada por los comunistas

La reacción contra los métodos soviéticos escada día mayor en todo el país

ROMA, 23.—Los numerosos exilados y desertores del ejército albanés que logran atravesar la frontera ita-



Cuando su estómago funcione mal...

no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

Recomendado por la Censura de Prensa, 750

mana, dan cuenta de la creciente sovietización a que se está sometiendo a Albania por medio de la dominación eslava que impera en ese país, cuyo Presidente, Enver Hoxha, se halla totalmente mediatizado por los comunistas. Una nube de consejeros rusos—agregan los refugiados—ha invadido el territorio albanés, y asesora a sus autoridades. En Tirana existe una misión militar cuyo jefe, el coronel ruso Sokoloff—que hace realmente de ministro de la Guerra de Albania, asesorado por numerosos colaboradores soviéticos—ha empezado a depurar a antiguas organizaciones militares clandestinas que lucharon contra los alemanes, eliminando de ellas a todos los jefes, oficiales y soldados nacionalistas que pudieran constituir un obstáculo para la sovietización del ejército albanés. Para cubrir los cuadros de mando, Sokoloff ha creado Escuelas militares en las que en breve tiempo se obtiene el título de oficial, y de las que los alumnos más aptos para asimilar el espíritu de la táctica comunista son enviados a realizar un curso especial de policía política, a Rusia.

Por otra parte, a través de Yugoslavia ha llegado material pesado y tanques suficientes para organizar dos Regimientos de Artillería y cuatro de Infantería, y ha sido creada una brigada especial llamada "Guardia del pueblo", con fines militares y políticos y que ha quedado de guarnición en los principales puntos fronterizos de Grecia. También, bajo la dirección de oficiales superiores y técnicos rusos, se realizan trabajos de fortificación a lo largo de la bahía de Valona y, en particular, en la península de Karibra, y, finalmente, ingenieros especialistas rusos han intensificado la producción mineral del país, sobre todo la de los pozos petrolíferos de Devoll.

Aunque la mayor parte del país, ante la superioridad numérica de los rusos y sus medios de terror, ha tenido que doblegarse, la reacción empieza a tomar incremento y cada día es mayor el número de los que se unen a las partidas patriotas anticomunistas de Skaprarí, refugiadas en las altas montañas desde los primeros días de la invasión soviética. Incluso los fieles de las más opuestas creencias—mahometanos, católicos y ortodoxos—se han unido para defender la libertad de su patria y mantienen cada vez más vigoroso este frente único de oposición a la dictadura eslavo-moscovita.—(EFE).

SANTIAGO

Sor Julita celebrará hoy sus Bodas de Oro con la Enseñanza y la Caridad

SOR JULITA

SANTIAGO, 23.—Sor Julita Ganuza celebra mañana las Bodas de Oro con la Orden de Hijas de la Caridad, y con otra que hace pueblos, la Enseñanza. Y hoy tiene a su vera a aquellos que ayer fueron chiquillos inquietos, buscadores de oultas de Capucha Roja y de Pinocho, en los momentos del reposo en la acogedora huera del Colegio de Nuestra Señora de los Remedios.

Hoy, en Santiago, se honra con un acto público a una Hermana de la Caridad que dedicó su vida al servicio de Dios y de la Cultura, incutiendo en miles de cerebros las piadosas bondades de su corazón, en obra nítida de auténtico apostolado.

Ante Sor Julita, nosotros, que un día hablamos de ella y que como madre vemos en los hijos las esperanzas del mañana, tenemos un símbolo de gratitud, porque en ella está nuestra mejor representación, la vigilante de los que son carne de nuestra carne y espejos de nuestra moral, educada en la presencia de la Iglesia, defensora de la moral y valores de la patria española. Y por estas razones, con nuestros hijos, al igual que lo hacen los que fueron antiguos alumnos, nos acercamos a ella para decirle: "Bendita seas en esta fiesta, y que Dios aun os conserve muchos años las energías y la sonreía para completar la estimable labor pedagógica que desde hace medio siglo venís realizando".

Paquita Diaz Garcia.

LOS ACTOS EN HONOR A SOR JULITA
Mañana, día 24, el Director general de la Renfe impondrá, en nombre del señor Ministro de Educación Nacional, las insignias de la Orden civil de Alfonso X el Sabio a la benemérita profesora en el Colegio de Nuestra Señora de los Remedios y de la Congregación de Hijas de la Caridad, Sor Julita Ganuza, que cumple las bodas de oro con la Congregación y la Enseñanza, condecoración que le regala el Gobierno, identificándose con su pausado labor.

Los actos serán los siguientes:
A las ocho y media, en la capilla del referido Colegio, misa de comunión, que dirá el señor Obispo Auxiliar, y a las diez y media la misa de medio pontifical. Asistirán los centenares de antiguos alumnos llegados de diversas localidades de la nación, y las autoridades locales. La imposición de las insignias será en el local de la clase de párvulos, en unas palabras del señor Rívero de Agullar, director general de la Renfe, que fué alumno de ella.

Para asistir al homenaje, han llegado dos hermanas de Sor Julita, también pertenecientes a Hijas de la Caridad.

La suscripción del homenaje a Sor Julita continúa incrementándose con donativos. La Comisión organizadora le repartirá un Sargento para la capilla del Colegio, de la que es sacristana desde hace medio siglo.

Por los micrófonos de Radio Galicia, en la sesión de sobremesa, pronunció esta tarde una glosa emocional de su antigua profesora, el que lo es de la Universidad y excelente literato, don Manuel Ramuñal.

Sor Julita declaró para EL IDEAL GALLEGO, lo siguiente:

"Estoy muy emocionada por estos actos que en mi honor se preparan, y pido a Dios que mis antiguos alumnos

continúen como hasta ahora, siendo unos excelentes católicos y unos buenos patriotas de España. Para todos, pues, mis saludos. A todos, los estoy viendo como eran de pequeños".

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL VISITARA GALICIA EN EL MES DE AGOSTO

El Rector de la Universidad ha manifestado que la visita del señor Ibañez Martín, ministro de Educación Nacional, a Galicia, no tendrá efecto hasta al mes de agosto próximo.

EL PADRE SERRANO A ORENSE

Para predicar las pláticas en el novenario dedicado al Nazareno, que se celebrará en Orense, el jueves saldrá para aquella capital el P. dre Serrano, Superior de los Jesuitas en esta capital.

EL OBISPO AUXILIAR A LA CORUÑA

El lunes saldrá para La Coruña, acompañado del oficial de la Secretaría de Cámara, don Edelmiro Troilido, el Obispo Auxiliar, para reanudar la Visita Pastoral al arciprestazgo de Faro.

EL VIATICO EN EL HOSPITAL

Se celebró esta mañana en el Hospital la solemne función del Viático, que fué administrado a los enfermos de las seis salas, por el Obispo Auxiliar. El Prelado dedicó a los enfermos frases de consuelo.

Asistieron a este acto el decano de la Facultad de Medicina, médicos y empleados del establecimiento, así como las Superiores de las Hijas de Caridad de Lugo y Mondoñedo, y el alcalde de la ciudad.

La misa solemne fué oficiada luego por el señor Obispo Auxiliar, comulgando el personal de la casa.

La Superiora de esta Casa, Sor Rosalía Morales, obsequió con pastas a los invitados. Los enfermos tuvieron también un almuerzo extraordinario.

PROFESORES PORTUGUESES

El primero de mayo son esperados en esta Universidad los profesores portugueses que intervendrán en una semana jurídica en la Facultad de Derecho, la que dará comienzo el día 3 de citado mes.

LAS CONFERENCIAS DEL CENTENARIO FRANCISCO VITORIA

El día 29 de los corrientes reanudarán las conferencias dedicadas al centenario de la muerte de Francisco Vitoria.

MAÑANA SE REANUDAN LAS CLASES

Se hace público que mañana, miércoles, se reanudan las clases en la Universidad.

RETORNO DE DEPORTISTAS

Regresaron del albergue que el SEU posee en Peña Trevinca, los deportistas que realizaron pruebas de esquiadores en la nieve, en aquellos parajes.

EL PADRE PRIETO A LUGO

Para dirigir una tanda de ejercicios espirituales en el Instituto de Lugo, salió para aquella capital el Padre Ernesto Prieto, de la Compañía de Jesús.

PROXIMA VISITA POR GALICIA DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

En el mes de julio realizará una visita a Galicia el ministro de Obras Públicas, que se hará acompañar del director general de la Renfe. En Santiago será objeto de un homenaje.

Concurso general de curatos en la Archidiócesis

El Prelado publica en el Boletín Oficial del Arzobispado el siguiente edicto:

"Nos, el Dr. D. Tomás Munit Pablos, por la gracia de Dios y de la Santa Sede, Arzobispo de Santiago de Compostela.

Hacemos saber: Que habiéndose terminado los trabajos del Concurso General a Curatos vacantes, del presente año, hemos acordado convocar, y por el presente convocamos a todos los señores, que tomaron parte en este Concurso y han sido declarados idóneos, y a todos los demás, que tengan derecho, conforme a lo que se establece en la Ley de Bases, de 2 de diciembre de 1939 (base segunda), para que en el término de treinta días, que finalizarán el 20 de próximo mayo, a las doce de su mañana, firmen por medio de procurador los Curatos que eligieren entre los que se hallan vacantes, y cuya lista publicamos a continuación.

Advertimos a los señores opositores que todos aquellos que tuvieren o hubieran tenido a su cargo parroquias, santuarios y apellanías, deberán acreditar en Nuestra Curia diocesana el cumplimiento de sus obligaciones de culto, fábrica e inquilinato, capellanías y santuarios, y haber satisfecho sus alcances y las fincas de los sumarios de Cruzada, así como de haber remitido a Nuestra Cancillería los duplicados de las partidas sacramentales, sin cuyos requisitos no podrán obtener la colación canónica de los nuevos curatos. La rendición de cuentas y duplicados de las partidas se entienden por años completos. Los saldos que hubiere, si por su cuantía no tuviesen que ser entregados en la Caja Diocesana, se entregarán al sucesor.

Finalmente, para el mejor orden en la firma de los curatos, mandamos que cada opositor entregue a su procurador la lista conveniente por el orden de preferencia, firmada por el interesado, y que esta lista se entregue original al finalizar el plazo de firma en Nuestra Cancillería.

Santiago, 20 de abril de 1946.

EL ARZOBISPO.

Relación de las parroquias vacantes

De Término:

Arzúa, Santiago y Lema, San Pedro; Betanzos, Santiago y Brabio, San Martín; Negreira, San Julián y Logrosa, Santa Eulalia.

De Ascenso:

Aro, San Vicente y Broño, San Martín; Bastabales, San Julián; Gonzar, Santa María; Monte, San Mamed; Cobas, Santa María y Barcala, San Cipriano; Palmeira, San Pedro; Porta (Sobrado), San Pedro; Teo, Santa María.

De Entrada:

Abalo, San Mamed; Abegondo, Santa Eulalia; Almeiras, San Julián; Alviesteiro, Santo Tomás y Campolongo, Santa Cruz; Ameijenda, Santa Marina; Andeiro, San Martín y Meljillo, San Lorenzo; Ará, Santa María y Ledoira, San Martín; Bañías, San Antón; Rando, Santa Eulalia; Barbeito, Divino Salvador; Bardullas, San Juan; Bultorón, San Tirso y Frige, Santa Leocadia; Beán, Santa María; Branzá, Santa Leocadia y Tronceda, Santa María; Caamaño, Santa María y Rivaseira, San Félix; Cabalar, Santa María y Casabeiro, San Braulio; Cabaroz, San Julián y Folgoso, Santa Dorotea; Cañas, Santa Eulalia; Caracola, San Pedro y Rumille, Santa María; Caritel, Santa María; Carras, San Vicente y Oubián, Santa María; Cayón, Nuestra Señora del Socorro; Cínis, San Nicolás; Cornado, San Tirso y Andeade, Santiago; Corredoira, San Gregorio y Caroy, Santiago; Cullina, Santa María; Cullergondo, Santa María; Dornelas, San Martín; Ervifon, San Cristóbal y Arabejo, Santa María; Eume, San Pedro y Faebra, San Pedro; Ezaro, Santa Eugenia; Feás, San Pedro; Figueredo, Santa María y Paderne, Santiago; Figueira de Traba, San Miguel; Frume, San Martín; Grijalva, San Julián; Javiña, Santa María; Lamas, Santa María, en Rivadulla; Ledoño, San Pedro y Valga, San Silvestre; Leiro, Divino Salvador y Carantofa, San Julián; Lema, San Cristóbal; Límfiñón, Divino Salvador; Lobo, San Mamed y Ferreiros, San Ginés; Louro, Santiago; Macenda, San Juan; Mercurín, San Clemente y Lesta, San Andrés; Mógor, San Jorge; Mondoy, Santa Cruz y Porzomillos, San Pedro; Munferral, San Cristóbal; Nogueirosa, San Cosme; Ois, Santiago; Orro, Divino Salvador; Pastor, San Lorenzo y Campo, San Esteban; Peregrina, Santa María; Pousada, San Lorenzo; Presqueiras, Santa Marina y Presqueiras, San Miguel; Queljelo, San Jorge; Rodeiro, Santa María; Romay, San Julián; Sergude, San Verísimo; Soaserra, Santa Eulalia; Sueiro, San Esteban; Taboadelo, Santiago; Teba, San Adrián; Tomeza, San Pedro; Troitosende, Santa María; Vaamonde, Santa María; Vigo, San Vicente; Vilanova, San Pedro; Vilarinho, Santo Tomás, con Lucé; Villarraso, San Lorenzo.

Ruzales:

Cardama, Santa María; Gros, Santiago.

Importantes circulares

Además publicó el señor Arzobispo otras dos importantes circulares: sobre los Ejercicios de las Flores y la Campaña pro Seminario en las que encarece a los señores párrocos celebren aquellos con gran solemnidad y les exhorte a que prediquen acerca de la necesidad de incrementar los donativos pro Seminario y que organicen sotos y ejercicios piadosos rezando algunas oraciones en los cultos ordinarios.

PONTEVEDRA

La Diputación Provincial construirá viviendas protegidas para sus empleados

PONTEVEDRA, 23.—Ayer celebró sesión la Gestora de la Diputación provincial y aprobó una moción de su presidente don Rafael Picó sobre construcción en la finca adquirida por esta Diputación en la zona de viviendas protegidas conforme a la Ley de 19 de abril de 1939. Reglamento para su aplicación de 8 de septiembre del mismo año y disposiciones de la Ley que previene los anticipos de 9 de noviembre de 1939.

Estas viviendas se construirán con el apoyo económico de la Diputación que cede al efecto los terrenos y acabará de acuerdo con la Obra Sindical del Hogar del Instituto Nacional de la Vivienda toda la protección que la legislación vigente concede por estas edificaciones de renta reducida. Se declaran beneficiarios preferentes de estas viviendas a los funcionarios, pensionistas y obreros más modestos de la Corporación y dentro de ello a los de mayor número de hijos.

También se acordó conceder tres meses de prórroga para terminación de las obras del camino vecinal de Rodeiro a la Feria del Río. Quedar enterada de oficio de la Diputación provincial de La Coruña sobre hospitalización de enfermos en el Hospital de Santiago. Anunciar nueva subasta para venta de 2.093 estereos de leña procedente de la repoblación. Designar al gestor señor Señorans para asistir a la recepción provisional del f. c. de Jajan al Faro de Moira. Declarar de obono varios cuentas y aprobar destajos en obras de caminos.

CICLO DE CONFERENCIAS

En el Instituto Nacional de Enseñanza Media, el profesor de la Universidad Central y secretario del Museo Arqueológico Nacional, don Emilio Campa Gazorla, inició las conferencias a él encomendadas sobre "Historia y técnica de los estilos arquitectónicos españoles". El conferenciante fué presentado por el catedrático señor Filgueira Valverde, quien, después de señalar las finalidades del curso que se iniciaba y los motivos de la colaboración establecida entre el Instituto y el Museo de Pontevedra, para organizarlo, hizo destacar la personalidad del señor Campos Gazorla. Este desarrollo admirablemente su tema que fué escuchado con mucha complacencia por la distinguida concurrencia que ocupaba el paraninfo del Instituto, habiéndole objeto, al final de la disertación, de una gran ovación a conmovedora.

DEL MUNICIPIO

En la sesión ordinaria que ayer celebró la Comisión Permanente municipal se despacharon asuntos de trámite, entre los que figuran sacar a subasta las obras de urbanización y prolongación de la calle de Jaquín, Costa y aprobar el padrón municipal de vecinos.

MEDICO FALLECIDO

En el Mosterreo, municipio de Meliá, ha fallecido el médico de asistencia pública domiciliaria, don Cándido Betanzos Charlin, persona muy estimada en toda aquella comarca y que contaba con muchas simpatías en Pontevedra.

Testimoniamos nuestro pésame a los deudos del finado.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

En la capilla de la Casa Hospicio comenzaron hoy los ejercicios espirituales para el Magisterio provincial. El número de ejercitantes es muy numeroso. Esta jornada espiritual, terminará con una misa.

MATRIMONIO ARROLLADO POR UN CAMION

Sobre las ocho de la tarde de ayer un camión arrolló en el lugar de Túnal de la carretera de Pontevedra a Vigo, a un matrimonio que montado en bicicleta se dirigía a esta ciudad. El accidente se debió al querer el camión dar paso a un automóvil de turismo. El marido, Agustín Pazos, no sufrió daño alguno; en cambio, su esposa, Manuela Pérez Pereira, falleció a consecuencia de las graves heridas sufridas.

VILLAGARCIA

CULTOS DE SEMANA SANTA
Con gran solemnidad y recogimiento se han celebrado en esta ciudad los cultos conmemorativos de la Pasión del Señor.

El Jueves Santo, a las diez de la mañana, se celebraron los Oficios Divinos en la iglesia parroquial, con asistencia de muchos fieles y de las autoridades locales civiles y militares. Terminados los Santos Oficios, hubo la procesión al Monumento.

En la iglesia conventual de Vista Alegre también se celebraron Oficios Divinos a las 11, con gran concurrencia.

Terminados los Oficios, las autoridades hicieron las visitas a los Segarros de la ciudad. Igualmente se realizaron las fuerzas del batallón de esta guarnición.

Durante toda la tarde nuestras calles estuvieron muy concurridas de personas que se dirigían a las iglesias para hacer las visitas a los Segarros. Belles señoras lucieron mantilla española.

A las 8 de la tarde en la iglesia parroquial predicó el sermón de la Pasión nuestro párroco Dr. Chantada, dando el templo lleno de gente.

A las 11, en el mismo templo, tuvo lugar una Hora Santa, dedicada a ella muchos fieles y miembros de la Acción Católica, por quien fué organizada.

Durante la noche de Jueves Santo, la Sección Adoradora de la Virgen hizo vía al Santísimo Sacramento parroquial y cívico en Vista Alegre.

El viernes los oficios fueron en la parroquial, asistiendo muchas personas.

A las 8, y estando nuestro templo abarrotado, tuvo lugar la remonía del Descendimiento, con un a cargo del párroco Dr. Chantada.

A las 9 de la noche salió de la parroquial la solemne procesión de Entierro en la que formaron obispos y señoras iban luciendo cástion mantilla.

Dando escolta a la Urna con el cuerpo Yacente de nuestro Redentor un piquete de la Guardia Civil, una escuadra de Dolorosa se la escolta de gasfadores, etc.

La manifestación religiosa, con gran recogimiento y devoción, por las calles de la ciudad, fué por el jefe de Batallón, teniente coronel Rafael Carrasco Calderín, comandante don Juan Gil Sequero, jefe de Batallón, don Juan de Cenzano, el comandante jefe del Batallón, don Francisco Reboso, y al administrador Aduanas, don Antonio Torres. El ciego lo presidía el párroco Chantada.

Cerraban la procesión la banda municipal de música y una compañía de Batallón con banda de cornetas y tambores.

El paso de la religiosa comitiva presenciado por una gran multitud se dignaba en las aceras.

El sábado, a las 10 de la mañana se celebraron los oficios por la bendición del agua. A esa hora ron las campanas anunciando la gloriosa Resurrección de Nuestro Señor.

Desde el Jueves hasta hoy, mañana de sábado de Gloria, en edificios ondeó la bandera nacional media asta y las fuerzas de las armas a la funeral.

NOTAS NECROLOGICAS

Nuestro convecino don Federico Lago García dejó de existir el día 23 de ayer.

Había sido oficial de la Notaría finado notario señor López Barreiro recordado, en donde trabajó desde chico y se había ganado grandes simpatías y amistad, por su competencia e integridad.

Era además muy popular y desempeñó diversos cargos honoríficos en esta población.

Damos nuestro muy sentido pésame a su desconsolada esposa, hijas y más parientes entre los que figuró empleado de EL IDEAL GALLEGO don Federico Mantega y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

EL SEÑOR

EL SEÑOR

D. José Durán Jue

Secretario de Administración

Falleció el día 21 del actual, a las 11 y media de la noche, confor

los auxilios espirituales

D. E. P.

SUS FAMILIARES

RUEGAN a sus amigos y familiares que asistan a los funerales que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Jorge, a las 10 y media de la mañana del día de hoy, por cuyo favor serán reconocidos.

ALFONSO GODAY Y GODAY

Descansó en la paz del Señor el día de abril de 1946, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

SU FAMILIA

DA las más expresivas condolencias a todas las personas que han asistido a la conducción de su cadáver y a las honras fúnebres que se celebrarán en su eterno descanso.

+
EL SEÑOR
DON FEDERICO LAGO GARCIA
OFICIAL DE NOTARIA JUBILADO
Falleció en el día de ayer a los 63 años de edad habiendo recibido la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Julia Rey Lamas; sus hijas doña Celia, doña Consuelo y doña Dolores; hijos políticos don Luis Rodríguez y Rodríguez y don Manuel Couco Pita; hermano doña Josefina, doña Filomena y doña Dolores; hermanos políticos don Olegario Morales y don Federico Mantega; nietos, sobrinos y demás familia.
RUEGAN a sus amistades, se dignen asistir a la conducción del cadáver al cementerio general, acto que se verificará hoy día 24 a la una y media, por cuyo favor anticipan gracias.
Casa mortuoria: San Andrés, 119-3.º
GRAN FUNERARIA

+
SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Eivira Iglesias Criebeiro
DE FUENTES
Que falleció el día 25 de abril de 1944, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Las misas que se celebren el jueves día 25 en la iglesia parroquial de San Julián de Barbois (Ortigueira), así como la de 9 que se diga el mismo día en la iglesia de San Pedro de Mezonzo, de esta capital, serán aplicadas por su eterno descanso.
Su esposo Eladio Fuentes Salgueiro; hija Eivira; hermanos, hermanas políticos, sobrinos y demás parientes.
RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a alguno de dichos actos y la encomiendan a Dios en sus oraciones, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

+
ALFONSO GODAY Y GODAY
Descansó en la paz del Señor el día de abril de 1946, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
SU FAMILIA
DA las más expresivas condolencias a todas las personas que han asistido a la conducción de su cadáver y a las honras fúnebres que se celebrarán en su eterno descanso.

24-4-1948

LUGO

EL FERROL DEL CAUDILLO

ORDENES

...Con toda felicidad dió a luz una niña doña Isaura López Freire, hija de esta industrial de esta plaza don Juan Pérez. Nuestra enhorabuena por el tansto acontecimiento familiar.

En esta ciudad existe un gran entusiasmo para asistir al festival organizado por el Círculo de las Artes, que tendrá lugar el jueves, 25, por la noche en sus salones. Varios industriales han donado importantes regalos para adornar entre las señoras y señores que asistirán a esta fiesta.

MONFORTE
MONFORTE DE LEMOS 23.—En la tarde de San Vicente del Pino se celebró la ceremonia de ofrenda a Nuestra Señora de Monserrat que anualmente celebra el Ayuntamiento el martes de mayo. Después de la misa solemne procesion, que recorrió las sendas de la montaña en cuya cima se halla el santuario. Asistieron el Ayuntamiento, autoridades locales, y un gran número de fieles. Después de los actos mencionados, el Sr. don Julio García ofreció a las señoras, en el Ayuntamiento, una recepción de vino español.

Se ha trasladado a Monforte el arquitecto provincial don Alfredo Vila. A instancia del presidente del Patronato Local de Orientación Profesional para examinar los solares en los que se va a construir el edificio de la nueva Escuela Elemental del Trabajo de Monforte, para cuyo fin fue concedida recientemente por la Junta General del Puro Obrero una importante subvención económica.

El Sr. Vila López, arquitecto de la Dirección del Ministerio de Educación Nacional, acompañado del alcalde de Monforte don Julio García, del director del

SECCION MEDICA
Dr. Victor Fernandez Alonso
 Medicina General - Rayos X
 Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 7
 Avenida 115 1º Te. 1344 La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
 Medicina General. Enfermedades de la piel, Venéreas y Sífilis. Diarrea
 Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
 7 S. Andrés (La Espuma) Tel. 2756

Dr. Martínez Rumbo
 ESPECIALISTA en
 Otitis, Niza y Garganta
 Consultas: De 10 a 1 y de 5 a 7
 Pinar Borrero, 7 9º - Tel. 2144

F. Pihole Aramburu
 Enfermedades de corazón y de los Pulmones
 BAYOS 1 - REAL 83, SEGUNDO
 Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés
 Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
 Consultas: De 11 a 1 y de 5 a 7
 Casca Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida - Teléfono 2955 La Coruña)

L. Guitián
 CLINICA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON VEJIGA Y PROSTATA
 Real 119 izquierda Teléfono 2480

E. Purcallas
 OCU-LISTA
 Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 7
 Instituto Lago, 8, segundo.
 (Cerca del Palacio de Justicia)
 De 4 a 7. Real 36-2 - Te. 3470

A. Castiñeira Estévez
 TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
 Huesos, músculos y articulaciones
 Clínica, Bayos X, portillo. Plaza de Dato, 22 Consultas: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140

J. Larrea
 Especialista en Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO
 RAYOS X
 Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 5
 Real 36-2 - Teléfono, 3170

Dr. García Torrado
 Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños
 3 Pinar Borrero, 3-10 - Teléfono 3469
 Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 7

Folia-Oisneros Fernández
 Ginecología, Obstetricia, CANCER y Tumores Rayos X
 Consultas y operaciones
 Real de Alalid, 2 y 4 entresuelo
 Teléfono 1285 - La Coruña

Pablo Uribe
 Dispensario Antituberculoso
 Medicina Interna. Aparato respiratorio
 Edificio Banco Español de Crédito
 Teléfono 3231

Dr. Jaime Iglesias
 Grupo Nacional de Médicos, de Cirugía y Hospitales Municipales y Cirugía General.
 Pinar Borrero, 18-19 izquierda. Teléfono 3487

Dr. Carlos Calderón
 Medicina (Sanatorio) y de la Clínica (Madrid). - Especialista en Huesos y articulaciones. Cirugía ortopédica y traumatología. Consultas de 11 a 1

Patronato y del director y profesores de la Escuela, y demás autoridades monfortinas, hizo un detenido estudio para el emplazamiento de los edificios y la confección del presupuesto, así como de las instalaciones anejas al centro de referencia. La construcción de estos edificios es una aspiración que data del año 1924, y cuya obtención se debe a las activas gestiones realizadas por el alcalde don Julio García.

La empresa del Cine de Monforte, accediendo a la petición formulada por la Dirección de la Escuela del Trabajo, cedió desinteresadamente sus salones para la proyección semanal de películas instructivas dedicadas a los alumnos de dicho centro docente. La primera de estas sesiones tuvo lugar el pasado domingo.

El próximo domingo, día 28, se celebrará en la Escuela del Trabajo la Fiesta oficial del Libro con la intervención de profesores y alumnos. Habrá reparto de libros entre los alumnos más aventajados.

Los profesores y alumnos del mencionado centro tendrán el próximo domingo el cumplimiento del Precepto Pascual. Para ello se vienen celebrando ejercicios espirituales bajo la dirección del R. P. benedictino Benito Martínez González. Oficiará en la misa de comunión el Superior de los Padres Escolapios, R. P. José Guerra Marañón

VIVERO

Las funciones de Semana Santa han resultado magníficas por la concurrencia de fieles de toda la comarca no obstante lo desapacible del tiempo y los frecuentes chubascos, que, sin embargo, sólo impidieron la procesión y ceremonia del Encuentro, y el Desencavo, demostrando lo que decíamos en nuestra crónica anterior, que Vivero y su comarca vivió su Semana Santa tan artística y tan plañosa, probándolo las larguissimas filas de hombres y mujeres, que en el apropiado marco del variado y artístico cuadro de sus imágenes, que admiraba un enorme gentío en aceras y bocacalles cooperando a la organización de las procesiones destacadas jóvenes de Acción Católica. Son actos dignos de especial mención el grandioso Viacrucis por las calles en la noche del miércoles, integrado por hombres solos, que con fervido entusiasmo cantaban y rezaban; la comunión también de hombres, en la mañana del Jueves Santo, mayor todavía que en años anteriores, la procesión de Cristo de la Piedad en la noche de este día, con tantos penitentes portando veas de alumbración, eléctrica, y la de la Soledad, mayor que nunca; habiendo quedado todos tan complacidos, que la Junta del Cristo de la Piedad a piensa en la adquisición de otro nuevo paso para el próximo año. Los PP. Plaza y Gil, del Corazón de María han sido muy ponderados, por su cálida oratoria de misioneros.

Recibió sepultura en el cementerio de esta ciudad el cadáver de la señorita María del Carmen de Cora López-Prieto, al que acompañaron desde Madrid sus padres el General de Cora y Lira y doña Carmen López-Prieto, constituyendo su conducción al cementerio, desde la casa de la señora madre del ilustre general, una extraordinaria manifestación de afecto a éste y a su distinguida familia de rancio abolengo, viéndose mucha gente de Foz y su comarca. El día 24 se celebrarán en la parroquia de Santiago solemnes funerales por la finada.

Subastados los solares de la ciudad veraniega situados frente a la playa, todos han sido adquiridos, con la obligación de edificación en término de tres años.

JUSTAS (LUGO)

La granja agropecuaria provincial, enclavada entre las pintorescas aldeas de Justas y el pueblecito de Foz de Castro, tiene 289.696 hectáreas de extensión con un perímetro de 8.031 metros.

En dicha granja han sido cosechados trigo, centeno, maíz, avena, patata, remolacha, nabo, girasol, judía, zanahoria, guisantes, tomate, repollo, col y sandía.

En un espléndido local que se construyó "ad-hoc" para vaquería, existen actualmente 16 vacas, 1 semoviente, 4 buques, 5 terneras y 3 terneros. Alrededor de 31.000 litros de leche produjeron 11 vacas de raza holandesa en el pasado año.

Todos los productos de la expresada granja son destinados al consumo de un centro benéfico de Lugo.

PADRENDA (MEANO)

Los días 10 y 11 del actual tuvo lugar el cumplimiento del Santo Precepto en esta parroquia, viniendo con tal objeto el infatigable misionero redentorista, de Vigo, P. Valentín G. Ugarte, y el día 12 tuvo lugar una solemne función en honor a la Santísima Virgen de los Dolores, precedida de un triduo, encargado por la presidenta de la Asociación de los Dolores, señorita Benita Zárate Ambrós.

En la parroquia de Santa Cristina de Cobas, que con tanto acierto dirige don Ramiro García Piñeiro, se celebró el martes de Pascua una solemnisima función en honor a San Benito de Palermo, santo al que se le tiene mucha devoción, concurrendo gentes de muy lejos a visitarle, y en la cual predicará el elocuente orador sagrado, cura párroco de Sar Salvador de Meis, Amenizará dicha fiesta la brillante banda de música de Meano y los admirados gallegos "Os Heiros".

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO. 23.—Embarca en el guardacostas "Alhucemas" el condestable segundo, don Pedro Rosas Paredes.

—Se asciende, con carácter honorífico, al empleo de comandante al capitán de Ingenieros de la Armada, don Rafael de León Palacios.

—Se concede el empleo de teniente médico honorario de la Armada al Licenciado en Medicina y Cirugía, don Juan E. Brals L'ompant.

—Por cumplir la edad reglamentaria para ello, se dispone el pase a la reserva del oficial primero del Cuerpo patentado de oficinas, don Antonio Manuel Corras Lis.

—Pasa a la situación de retirado el ex auxiliar de almacenes, don Francisco Romero Ferrer.

—Pasa a la situación de disponible forzoso el agente de segunda de policía marítima, don Manuel Espada Infante.

—Se concede permuta en sus destinos a los maestros segundos de la Maestranza de la Armada, don Juan Mota Mota y don Esteban Rolg Civit.

LAS MAREAS

Día 24. Pleamares: a las 11.01 de la mañana y a las 14.26 de la noche. Bajamares: a las 4.48 de la mañana y a las 5.14 de la tarde.

EL "CABO DE BUENA ESPERANZA"
 Se espera en este puerto el trasatlántico español "Cabo de Buena Esperanza".

Será varado en el dique número 2, para limpiar y pintar fondos y efectuar diversas reparaciones.

SESION MUNICIPAL

El próximo jueves, a las seis y media de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Comisión municipal permanente para despachar diversos asuntos de trámite.

PRESENTACIONES

Debe presentarse en las oficinas municipales (estadística), para un asunto de interés don Miguel Soriano Montero.

HOMBRES DE ACCION CATOLICA
 Terminados los actos de la Semana Santa, mañana miércoles se reanudarán las interesantes reuniones de estudios que venían celebrándose en el local social, calle de Magdalena, 115, segundo.

Darán comienzo a las siete y media de la tarde en punto, advirtiendo a los socios que es deber de todos la asistencia a estos actos.

EL PUERTO

Entrados: vapor "Monte Bizcargui", de Barcelona y escalas, con carga general.

Salidas: vapor "Roberto", para Gijón, con pines; vapor "Monte Bizcargui", para Gijón, con carga general. Se esperan: el moto velero "Carabella" y el vapor "Chantreiro", ambos con carbón.

EL FESTIVAL DEL TENIS CLUB
 Mañana, miércoles, tendrá lugar en el Teatro Jofre, el festival artístico organizado por el Tenis Club.

DELEGACION ESPECIAL LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE EL FERROL DEL CAUDILLO
 Durante los días 25 al 27 de actual, ambos inclusive, se distribuirán al público de esta ciudad, La Grana y zona de Serantes, los artículos que a continuación se relacionan, a los precios que también se indican:

Racionamiento de adultos. Semana 17. Aceite, un cuarto de litro por persona, contra el cupón II, al precio de 1.40 ptas. la ración (Incluidos impuestos); arroz, cien gramos por persona, contra el cupón III, al precio de 0.30 ptas. la ración; bacalao, cien cincuenta gramos por persona, contra el cupón IV, al precio de 1.50 ptas. la ración; azúcar, cien gramos por persona, contra los cupones V y VI, al precio de 0.50 ptas. la ración.

Racionamiento de infantiles. Semana 17. Harina, seiscientos cincuenta gramos por persona, contra el cupón I, al precio de 1.75 ptas. la ración; aceite, un cuarto de litro por persona, contra el cupón II, al precio de 1.40 ptas. la ración (Incluidos impuestos); arroz, cien gramos por persona, contra los cupones III y IV, al precio de 0.30 ptas. la ración; azúcar, cien gramos por persona, contra los cupones V y VI, al precio de 0.50 pesetas la ración.

El Ferrol del Caudillo, 23 de abril de 1946.—El Delegado Especial, E. de la Huerta.

Aviso a los detallistas de ultramarinos.—Se pone en conocimiento de los industriales detallistas de ultramarinos que durante los días 23 y 24 del actual, presentarán en esta Delegación (ventanilla de Industriales) y en horas de 10 a 1, los apéndices de altas y bajas correspondientes al mes en curso y con arreglo al siguiente orden:

Industriales del número 1 al 112 el día 23, y del número 113 al final el día 24. Asimismo se recuerda a estos industriales la obligación que tienen de presentar los días 29 y 30 del mes actual, las declaraciones de existencia y que corresponden al mismo mes.

Aviso a los industriales panaderos.—Se pone en conocimiento de los industriales de panadería, que durante los días 25 y 26 del actual, presentarán en esta Delegación (ventanilla de Industriales), en horas de 10 a 1, apéndices de altas y bajas, así como

declaración de existencias correspondiente al mes en curso.

A la mayor brevedad posible se presentará en esta Delegación en horas de 10 a 1, don Maximino Velga López, vecino de Cobas, para informarse de un asunto de sumo interés.

El Ferrol del Caudillo a 22 de abril de 1946.—El Delegado local Especial, E. de la Huerta.

CONJO

El próximo domingo día 28 de los corrientes, tendrán lugar en esta parroquia, las tradicionales fiestas en honor al Santísimo Cristo de la Piedad, cuya imagen se venera en esta iglesia, con el siguiente programa:

A las ocho y media de la mañana misa de comunión, en la cual suelen cumplir con el Santo Precepto Pascual la mayoría de los vecinos.

A las once saldrá de la Catedral vieja, la procesión con la Soegrada Imagen del Crucificado, en la que portará la insignia de la cofradía el catedrático de la Facultad de Farmacia don Aniceto Charro.

A la llegada a la parroquia tendrá lugar la misa solemne, a toda orquesta, con sermón a cargo de un elocuente orador sagrado.

La procesión será acompañada por la banda de música municipal de Santiago, y la renombrada música de la villa de Padrón.

Por la tarde habrá en el amplio atrio de la iglesia animada romería, en la que tomará parte la referida banda de música de Padrón, y gaiteros de pais.

La Asociación de Hijas de María ha tenido el plausible acuerdo de costear los gastos de un novenario de misas por el eterno descanso de la malograda señorita Lydia González Búa, recientemente fallecida en esta villa, cuyos actos han sido realizados por nuestro venerable párroco, señor Andrade.

Ha pasado entre nosotros una temporada de descanso el secretario municipal de Viniñazo, don Salvador Blanco Lema, al lado de sus hijos don Angel Concheiro Iglesias y de su esposa doña Elena Blanco Trillo, habiendo sido saludado por sus numerosos amistades, como también por sus hijos, secretario municipal del Ayuntamiento de Carral y esposa.

La procesión de la Soledad resultó muy solemne, conduciendo el Celvario el registrador de la Propiedad, don Manuel Herrero Maroto, al que acompañaron don Rafael Alvarez Sanguero y don Rafael Marín Vilela, farmacéutico y comerciante de esta villa, respectivamente. Durante el trayecto se rezó el Santo Rosario en medio de gran recogimiento, habiendo concurrido muchos fieles con vela por devoción a la Santísima Virgen.

La Semana Santa se celebró con esplendor, presidiendo las autoridades una valiosa cooperación con su asistencia a todos los actos religiosos, lo mismo en el templo que en las procesiones, que resultaron muy solemnes.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTAVOS

¡DOS PESETAS!

¡Cada palabra VEINTICINCO CENTAVOS!

Agencias

ASUNTOS DOCUMENTOS, de Tribunales, Juzgados, Oficinas, Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 28

C. I. T. A. Secciones Automovilista. Permisos circulación y carnets conductores, tarjetas gasolina y ruedas, transferencias, matrícula y clones y gestiones de todas clases. Avda. José Antonio, 50. Teléfono 26.196. Madrid.

Alquileres

Se alquila en calle céntrica dos locales con 12 metros de frente. Propio para industria y oficinas. Informar: Castelar, 10, joyería.

Avisos

¡GANADEROS! Agricultor real ensayo con vuestros animales las harinas de "Meiga" haciendo un pedido a Luis Paenola, Valladolid.

Compras

JABONES San Andrés 93 Droguería CELTA

Libros

LIBROS, Bibliotecas, compra. San Andrés, 84-bajo.

Compras

CUMPRAMOS pelo pagamos mucho. P. e. u. quería Petisalon Real, 90.

Compras

COMPRO carrito xarré, con o sin aparejos; Monelos, 2. Teléfono 2932. En Belanzos: Ribera, 109.

Compras

SE compran trapos blancos y limpios en la Administración de este periódico

Compras

NECESITA SE doncella joven que sepa coser. Razón: Marina, 17-bajo.

Jeroalífico número 54)

Hay pinchos en el suelo Solución al crucigrama publicado en martes.

HORIZONTALES.—A, Adivas, E. Ereminico, C. Tosantos, D. Idiárriz, E. Fa. Asl. F. Ollis, Nis. G. Los. G. La.

VERTICALES.—1, Artífila, 2, Diodato, 3, Gimso Isa 4, Viales, 5, Patas, 6, Sittang, 7, Corsia, 8, Oasis.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil, Marina 16 y 17 bajo.

Traspasos

SE traspasa herencia bien situada. Cordelaria, 23.

INDUSTRIAL LESI Dispongo siempre espléndido surtido magnífico tiendas comerciales verdad todos gremios, desde 50.000 en adelante, trato absolutamente serio. Ramiro, P. aza Cortes, 4. Tardes, Madrid.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de todos casos de expedientes Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil, Marina 16 y 17 bajo.

Tintorerías

¡EN SEIS HORAS! RASI Su traje lavado y seco y panchado a vapor Teñido y desinfectado de ropa. Se garantiza trabajo "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono, 1551 Suoursal en Belanzos, Roldán, 24 En Carballa, Casa Siroe.

Ventanas

VENDESE partida de sacos en Comandante Fontanes, letra K.

FINCAS urbanas rústicas, próximas. Es la ción Vivero, Vda. Doval

SE venden botas cayer vacías, Amoscos Nomberto Sánchez Sol 21. Teléfono 1933.

